

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Fényes ünnepek közepett nagy lelkesedéssel fogadják Debrecenben Bethlen István miniszterelnököt és feleségét

Előkészületek a Kálvinisták Templomegyesületének estélyére, melyen Bethlen Margit grófnő felolvasást tart

Az estély programját összeállították

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hívására — a mint már hírt adtunk róla — Debrecenbe jön gróf Bethlen Margit, a kiváló író, gróf Bethlen István miniszterelnök felesége, és egy a Kálvin-báz javára tartandó estélyen felolvasást tart. A Templomegyesület vezetőségét és azt a debreceni jótékonykasszal foglalkozó nőegyletet vezetőiből álló rendező-séget, amely az estét megrendezi, örömmel töltötte el a miniszterelnöknek és feleségének elhatározása, hogy március harmadikán lejönnek Debrecenbe. A rendezőség mindent megtesz, hogy a miniszterelnök nejeinek felolvasása méltó keretbe foglaljon és igen nagy gondot állította össze az est műsorát hétfőn délután tartott ülésében. — Ugyanezen az ülésen határozott a rendezőség azokról az ünnepi külsőségekről is, amelyekkel a miniszterelnököt és feleségét fogadják.

Amint már tegnap megírtuk, — gróf Bethlen miniszterelnök és felesége március 3-án délután 6 óra 20 perckor érkeznek meg Debrecenbe. Az állomáson a debreceni uriasasszonyok részéről is nagy kiábrándítás várja az előkelő vendégeket, kiket Fráter Erzsébet, Mansz elnökönje üdvözöl a debreceni asszonyok nevében. — A vendégek és kíséretük dr. Hadházy Zsigmond főispán lakására, a Vármegeháza-hoz hajtattak ezután, ahol úszonna lesz a tiszteletükre. Erre az úszonára szűkebbkörű társaságot hívnak meg, amelyben képviselve lesznek a debreceni jótékony nőegyletek vezetői.

Az az ünnepély, amelynek keretében gróf Bethlen Margit felolvasást tart, az Arany Bika disztermében este 8 órakor kezdődik. Közvetlenül az ünnepély előtt — az Arany Bika disztermében este 8 órakor kezdődik. Közvetlenül az ünnepély előtt az Arany Bika halljában fogadás lesz, amelyen Karai Sándorné, a Templomegyesület irodalmi délutánokat rendező szakosztályának elnöknője üdvözli a miniszterelnök feleségét, a Templomegyesület vezető hölgyeinek nevében és helyére vezeti a miniszterelnöki párt. Az estély műsorának lezajlása után a kisteremben bemu-

tatkozás lesz s ezen Konez Aurélné a református leánygimnázium igazgatója üdvözli gróf Bethlen Istvánt és feleségét.

Az ünnepély teljes befejezése után bankettet tartanak az előkelő vendégek tiszteletére. A rendezőbizottság még ezen a héten ülést tart, amelyen meghatározza a meg-hívandók névsorát. — A vacsorán Ollinger Béláné mond felkötőszó- tót gróf Bethlen Margitra, a debreceni asszonyok nevében. — akiknek írói munkásságát dr. Madai Gyula országgyűlési képviselő méltatja.

Magának az estélynek a műsorát is sikerült nagy vonásokban összeállítani. A műsort a Templomegyesület kiváló Vegyeskara nyitja meg P. Nagy Zoltánnak, a városi zeneiskola kitűnő igazgatójának szép szerzeményét, az új Talpra Magyar énekelve. A mű szövegét Hoór Tempis Erzsébet, a zeneiskola nagyszerű énektanárnője énekl. Ballazár Dezső dr. püspök mond rövid megnyitó beszédet. — majd gróf Bethlen Margit felolvasása következik. Bessenyei Irma, a zeneiskola kiváló tanárnője zongoraszámot ad elő; Kardoss Géza szinigazgató pedig Vörösmarty halhatatlan költeményét, a „Vén cigányt“ szavalja el. Magyari Imre muzsikája mellett Er-dekes és fényes száma lesz a műsornak az, amelynek keretében 16 magyar diszterhás fiatal pár mutatja be az előkelő vendégeknek a diszpalotást. — A műsort a kollégiumi Kántus zárja be remek énekével.

A rendezőség a nagybizottságot, amely az ünnepély megrendezésére kiküldte, február 21-re, keddre hívja össze a Dóczy-intézetbe, hogy minden szükséges intézkedésről gondoskodjék.

A jegyek árusítása csak a jövő héten kezdődik meg, de a református központi lelkesítő hivatalban délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra között páholyokat lehet előjegyezni. Ez annyival inkább ajánlatos, mert sok páholyt már eddig lefoglaltak.

Az erdélyi és bánági képviselők kivonultak a román parlamentből

Nem ünneplik meg az erdélyi képviselők Erdélynek Romániához való csatolásának 10-ik évfordulóját

Bukarest, február 15. A kamara ma tárgyalta annak a nemzeti parasztpárthoz tartozó képviselőnek ügyét, aki Vajda képviselő kizárásának folyamán az urnát feldöntötte. Védelmére politikai barátai azt hozzák fel, hogy heveskedése tulajdonképpen reflexmozgás volt. A kamara a vádolt képviselőnek 60 ülésnapra való kizárását határozta el.

Bukarest, február 15. Az erdélyi és bánági képviselőknek az a tegnapi határozata, hogy Vajda Sándor kizárásának idejére valamennyien kivonulnak a parlamentből, politikai körökben nagy feltűnést keltett. Az erdélyiek kivonulás sokkal súlyosabbnak tartják, mintha az egész ellenzék vonult volna ki, mert egyrészt Erdély egy részének lakosságát parlamenti képviselet nélkül marad, másrészt az erdélyiek tiltakozását fejezik ki a balkáni recessim ellen. Az erdélyi képviselők nem hajlandók résztvenni azokon az ünnepeken, amelyeket a kormány rendez Erdély Romániához való csatolásának 10-ik évfordulója alkalmából.

Ma délelőtt az erdélyi képviselők Maniu vezetésével tanácskozást tartottak, amelyen elhatározták, hogy a nemzeti parasztpárt vidéki szervezeteit a régenstanáshoz való eljuttatás végett, a párt központjához memorandumokat küldenek, amelyek feltüntetik a kormány által elkövetett törvénytelenégeket.

Az erdélyi képviselők az egyes kerületekbe mennek, hogy propagandát fejtsenek ki a március 16 25—28-án Gyulafehérvárott tartandó kongresszus érdekében. A felelősséget az erdélyi képviselők a kormányra hárítják.

Incidens a képviselőházban

Szabolcsi Lajos az „Egyenlőség“ szerkesztője leszolt az ülésterembe az újságírói karzatról

Jobboldali szónokok a numerus klauszus vitájában

Budapest, február 15. A képviselőház szerdai ülésén az állandó igazoló bizottság előadója: Herczegh Béla betérjéskedett a bizottság jelentését, melynek alapján az elnök Bárdos Ferencet végleg igazolta.

Ezután áttértek a numerus klauszus módosító törvényjavaslat folytatolagos tárgyalására. Petrovác Gyula a tárgyalás alatt levő javaslatot kizárólag politikai javaslatnak tartja, amelyet inkább külpolitikai okok miatt terjesztettek be. Azt látja, hogy a zsidóságnak minden joga panaszra, mert a numerus klauszus nem sérti az egyenlőség elvét. A zsidók fajisága mellett sorakoztatja fel érveit és adatait.

Az elnök erőlyes esengetése szakítja félbe itt Petrovác beszédét. Az elnök a baloldali karzatok felé fordulva, a következőket mondja: — Felzúblítom az újságíró karzat balzselén ülő urat, hogy azonnal hagyja el a termet és elrendelem igazoltatását.

Ekkor a baloldali karzaton feláll Szabolcsi Lajos, az Egyenlőség szerkesztője és elhagyja a karzatot.

Elnök: Figyelmeztetem egyben az újságíró karzaton és az újságíró urakat, hogy az 1848. évi törvény hallgatásra kötelezi a karzaton lévöket. Pakots József képviselő urat — aki a teremben beszégetést folytatott a kiutasított urral, ezért a rendezővársért rendreutasítom.

Amikor Petrovác Gyula azt a kijelentést tette, hogy szerinte a zsidóság faj, Szabolcsi Lajos Pakots Józsefnek a következőket mondotta:

— A zsidó vallásra át lehet térni, tehát nem faj!

Ekkor történt az elnöki kiutasítás.

Pakots József ezután felment az elnöki emelvényre és az elnökkel igazolta magatartását. Később Pakots irásban is jelentést készített az elnök részére.

Petrovác Gyula ezután igen sok

ismert nevű ember nyilatkozatát olvassa fel, amelyekkel mind azt kívánja bizonyítani, hogy a zsidóság nem felekezett, hanem faj.

Várnai Dániel: Ezelőtt nem így beszélt!

Petrovác Gyula: Nekem 1877 óta, amikor születtem, ez a felfogásom. Várnai Dániel: Hiába! Vannak emberek, akik soha sem fejlődnek. (Derültség a baloldalon.)

Petrovác végül kijelenti, hogy a javaslatot még a részletes tárgyalás alapján sem fogadja el.

Zsitvay Tibor elnök: Mielőtt megadnám a szót a következő felszólalónak, kénytelen vagyok visszatérni az előbbi incidensre. Pakots József képviselő úrtól levelet kaptam, amelyben közli, hogy ő nem beszélt az illető újságíróval és a maga részéről is meglepetve fordult a baloldali újságíró-karzat felé, amikor nevét hallotta. „Ő sem mert volna feltételezni annyi vakmerőséget, — írja, — hogy az újságíró-karzatról szóljon le hozzá”. Miután a képviselő urat rendreutasítottam, ezt a rendreutasítást visszavonom, természetesen azonban, hogy az újságíró ellen tovább folyik az eljárás.

Bethlen István gróf miniszter-elnök, aki időközben a terembe érkezett, Puky Endre alelnökhöz fordul, aki elmondja neki a történeteket.

Gáspárdy Elemér a következő szónok. — Szükségjavaslat ez — mondja — amelyet azonban kivételnek tart és ezt ma, amikor minden összefogásra szükség van, mindenkinek be kell látnia. A további gazdasági és kulturális konszolidáció érdekében elfogadja a javaslatot.

Kontra Aladár szólal fel ezután, aki szerint a javaslat a magyar nép széles rétegeit érdekli. A magyar zsidók a külföldre szaladtak panaszokkal és telekürtörlték az öt világrészt azzal, hogy Csonka-magyarországon elnyomják a zsidókat.

Sándor Pál: Ez nem felel meg az igazságnak.

Kontra Aladár: Be fogom bizonyítani. Ezután azt fejtegeti, hogy a zsidóság jóhiszemű embereket állított a maga oldalára, hogy így követelje igazának elismerését. Ezután a zsidóság számlájára írja azt hogy Budapestben a jazz-bandek kiszorítják a kávéházakból a cigányzenészeket és hogy a színházakban egymásután kerülnek színre az erkölcstelen darabok. Most még a Jonny című darabot is ide akarják hozni, amely ellen még a vörös Bécs is tüntetett.

Jánossy Gábor: Nem kell megnézni és kész. (Derültség.)

Kontra Aladár: Határozati javaslatot terjeszt be, hogy készítsen a kormány a külföld felvilágosítására pontos statisztikát arról, hogy milyen arányban terjeszkedik el a zsidóság Magyarországon a szabad pályákon s hogy milyen arányban vannak az éjjeli mulatóhelyek és hasonló intézmények zsidókézből.

Elnök a vitát megszakítja. Következtek az interpellációk. Erről lapunk más helyén adunk tudósítást.

A HÁZELNÖK INTÉZKEDESEI A SZABOLCSI-ÜGYBEN

Budapest, február 15. A képviselőház mai ülésén Petrovác Gyula képviselő beszéde közben Szabolcsi Lajos dr. az Egyenlőség főszerkesztője a baloldali újságírói karzatról Pakots József képviselőhöz megjegyzést tett, aminek folytán Zsitvay Tibor házelnök Szabolcsi Lajost az újságírói karzatról kiutasította. A kiutasítás megtörténte után Szabolcsi Lajos főszerkesztőt a képviselőház háznagyához előve-

zették, mire Karaffiáthi Jenő háznagy megindította az ügyben a vizsgálatot.

Miután Szabolcsi teljes beismerésben a házelnöknél a Ház tekintélyét sértő viselkedésért irásban bocsánatot kért és a Házat megfelelő formában megkövette, a képviselőház háznagya a vele szemben

való további eljárástól kivételesen eltekintett, azonban, miután megállapítást nyert, hogy Szabolcsi Lajos illetéktelenül tartózkodott a Házban, a mulasztást elkövető közegek ellen az eljárást folyamatba tette és egyben Szabolcsi Lajos főszerkesztőt a Ház területéről félév-re kitiltotta.

Farkas István éles támadása a leventeintézmény ellen

Az elnök durva kifejezéséért többször rendreutasította

Budapest, február 15. A képviselőház szerdai ülésén napirend után az interpellációk következtek.

Farkas István az első interpelláló, aki a budapesti leventekötelezettséggel kapcsolatos egyes visszágokat tette szóvá. Elmondja, hogy aki leventeórákat mulaszt, azt előállítják a hajnali órákban az utcán át kísérik és zaklatják őket.

Krüger Mihály: Az a baj, hogy nem elviárasakat nevelnek belőlük!

Rothenstein Mór: Hát maguknak mi fáj?

Kabók Lajos: A gyűlölködést szítják. Farkas István: Disznóság, hogy a leventézésből politikát csinálnak. — (Nagy zaj, élénk elentmondások a jobb oldalon.)

Az elnök Farkas Istvánt ezért a durva kifejezéséért rendre utasítja.

Farkas István ezután hozzá intézett leveleket olvas fel, amelyek ilyen természetű panaszokról szólnak. A kultuszminiszter cégére alatt, úgy mond, ütök és pofozzák az embereket. (Zajos

ellentmondások a jobboldalon).

Az elnök újból rendre utasítja Farkas Istvánt, majd Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter állott fel szólásra.

— A szociáldemokrat párt részéről mondotta — állandóan visszatérnek ezekre a kifogásokra és panaszokra. A leventék összeírása a legnagyobb figyelemmel történt, de előfordulhatnak névcserek, a mely azután tévedést okoznak. Ami az előállítások kérdéséről illeti, azok nem a rendőrségre, hanem a játszótérre történnek.

Peyer Károly: Hajnali három órakor Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter: Ha valakinek az elmaradásában állandó rendszer van, akkor szükséges az elővezetés, amelyet én ezért helyeslek és a jövőben is fenn kívánom tartani. Kérem válaszul tudomásul vételt. (Helyeslés a jobboldalon).

Farkas István: Nem veszi tudomásul a miniszter válaszat. A Ház többsége a miniszter válaszat tudomásul veszi.

„A parasztokat úgy gyilkolják Romániában, mint Afrikában a négereket”

Mit beszéltek a krajovai gyűlés szónokai

Bukarest, febr. 15. A legutóbbi krajovai gyűlésen mintegy 15 ezer főnyi közönség jelent meg. Az ülés szónokai rendkívül éles hangon fordultak a kormány ellen. Dobrescu Aurél elmondta, hogy amikor Románia beavatkozott a háborúba, sok erdélyi románmal együtt ő is elhagyta otthonát, hogy a román hadsereg tagjaként vegyen részt a harcban. — Ekkor mindent ígértek, a népnek megígérték a szavazati jogot, később ellopták a szavazatokat és becsapták a népet. — A gyűlés szónoka beszédét azzal kezdte, hogy Románia immár a tönk szélén áll. A parasztokat úgy gyilkolják Romániában, mint Afrikában a négereket. A szavazó urnákat elloplják és a becsületeseket megbüntetik. — Maniu Gyula a

párt vezére hangzottatta, hogy Románia mai siralmas helyzetében teljesen elvesztette tekintélyét. — mert bár természeti kincsekben egyik leggazdagabb országa a világnak, a világ közvéleménye mégis legkevésbé becsüli. Az országban valóságos anarchia uralkodik. A legutóbbi 10 év alatt a Bratianu, Avarescu kormányok 300 milliárd leut költöttek el anélkül, hogy ezekről az összegekről beszámoltak volna.

AUSZTRÁLIÁBAN HÖHULLÁM DÜHÖNG

Londoni jelentés szerint Ausztráliában höhullám dühög. Árnycékban 117 Fahrenheit fokot mutat a hőmérő. Eddig 7 ember meghalt napszúrásban.

Gazdasági és konyhakerti magvak

beszerzése most a legidősebb, mert ilenkor természetesen a legolcsóbbak. Ajánljuk közismerten legelsőrendűbb magvainkat a n. é. gazdaközönség és kertészkedő vevőknek szves figyelmébe. Fehér bárcával ólomzárolt luc rna és lóhere, hűkköny stb. valamint korai kifejtő borsók, melegágyi vetemények legelőnyösebb áron megbízható minőségben kaphatók.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15. Telefon 22.

Fiókiüzlet: Piac ucca 22—24. Telefon 1030.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi programja

Modern nyelvi kurzusokat is tartanak kezdők és haladók részére

A debreceni tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának 1928. évi tavaszi előadásaira a részletes program a következő:

I. MODERN NYELVI KURZUS

1. Német-olasz nyelv. Wallisch Oszkár egyetemi lector vezetése alatt.

2. Francia-angol nyelv. Dr. Fejes Andor állami főreáliskolai tanár vezetése alatt.

Minden modern nyelvnél külön-külön kétórás heti kurzus fog tartatni a kezdők és ugyancsak kétórás kurzus a haladók részére. Tandíj óránként és személyenként 50 fillér. Beíratási díj nincs. A félévi tandíj előre fizetendő, indokolt kéreésre azonban azonban két részletben is fizethető.

Beiratkozni lehet az egyetemi gondnoki hivatalban (ref. Kollégium, I. emelet, 38. ajtó, telefon 14—39.) délelőtt 8—1 óráig. A tanfolyam február hó első napjaiban kezdődik, az órák hétköznapokon délután 5—7-ig tartanak a Kollégium épületében, az eddigi helyiségekben. Jelentkezés esetén szerbhorvát kurzust is tartanak.

II. RENDES ELŐADÁSOK

Február 16. délután 6 órakor dr. Horvay Róbert áll. főreáliskolai c. igazgató: A Szepesség (bevezető előadás). 1 óra. 18-án délután 6 órakor a Magas Tátra. 1 óra. (Vetített képekkel.)

Február 20-án délután 6 órakor Farkas Győző debreceni evangélikus lelkész: Késmárk multja és működése. 1 óra.

Február 22-én délután 6 órakor dr. Széll László m. kir. gazdasági akadémiai tanár: Löcse és Igló. 1 óra.

Február 23. és 25-én délután 6 órakor Fux Antal felsőkereskedelmi iskolai tanár: Gölnicbánya és Gölnice völgye. 2 óra. (Vetített képekkel.)

Február 27-én délután 6 órakor dr. Kovács Andor egyetemi tanár: Az egykori osztrák uralom Észak-Olaszországban. 1 óra.

Február 29. és március 1-én délután 6 órakor Konez Aurélné református leánygimnáziumi igazgató: A Székelyföld és a székelyek. 2 óra.

Március 3. és 5-én délután 6 órakor dr. Bartha Károly református tanítóképzőintézet tanár: Az erdélyi magyarság, szárszáság és oláh-ság. 2 óra.

Az előadások helye: a Kollégium díszterme.

A belépődíjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből a minimálisra szabta. A jegyek ára I. egy-egy előadásra 30 fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárnyegy váltására jogosultak. Jegyek Springernél (Piac ucca főposta mellett) és az előadás előtt a teremben kaphatók.

VESEDELMES BADOGVÁGÁS

Tegnap délben Lenese János 21 éves lakatossegéd, a Hadházi ucca 13. szám alatti műhelyben bádogot vágott, oly szerencsétlenül, hogy a bádogémez a balkarján, 10 cm. méter mély sebet ejtett. A mentők ki-zállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Nagy izgalmak a steglitzai rémpörben

A védő az elnökkel élesen összetűzött és lemondott -- Hivatalos védőt neveztek ki -- Virágésővel fogadta a tömeg Krantz Pált

Alighanem szüneteltetni fogják a pert

Berlin, febr. 15. A steglitzai rémpörben szerdai tárgyalása izgalomban bővelkedett. A közönség körében izgalmas érdeklődéssel várta Krantz Pál érkezését, aki a törvényszék tegnapi szabadlábra helyezése végzése után hosszas raboskodás után most töltötte első éjszakáját szülei házában. Abban a pillanatban, amikor berobogott az autón, mely a steglitzai dráma fiatal, szomorú főszereplőjét hozta szüleihez, a tömeget hisztériás öröngés vett erőt. A tombolásban a fiatal leányok és asszonyok jártak elől. — Ujra lejátszódtak azok a botrányos jelenetek, amelyek már tegnap is nagy felháborodást keltek a józan német közvéleményben. Valóságos virágésőt adítottak az autóra és feltűnt egy elkallódott fiatalasszony a tömegben, amint utat tört magának és Krantz Pálnak egy nefelejtőcsokrot nyújtott át.

A tárgyalás megnyitása után — Frey dr. védő újabb két orvosszakértő meghallgatását kéri és indítványozza, hogy a törvényszék hallgassa ki a vizsgálati fogház tanítóját, aki bizonyítani fogja, hogy Krantz Pál a fogházban kifogás talánul viselkedett.

Ezután újabb gimnázista tanu következik. — Maetje nevű VIII. realista tanuló, aki iskolatársává vált Krantz Pálnak és Scheller Günthernek. — A diák elmondja, hogy egyszer megbeszéltek egy iskolatársuk öngyilkosságát. Akkor Scheller Hilde is közöttük volt és így szólt:

— Meglátjátok, Pál is öngyilkos lesz minden komolyabb ok nélkül, tisztán csak életuntagság miatt.

Ezután a fiatalember elmondja, hogy gyakran járt ki a mariendorfi légfürdőre, mindannyiszor ott volt Günther is Hildeval. — Günther egyszer leberetváltatta szemöldökét és rövidre nyírott haját úgy fésülte, mint ahogy a leányok szokták, etonfrizurára és nagyon örült, hogy mindenki lányának nézte.

Ezután a védő indítványozta, — hogy a törvényszék rendeljen el helyszíni szemlét a steglitzai háznál, majd Hemmering egészségügyi tanácsos, aki a dráma két áldozatát felboncolta, előadja, hogy Günther holttestén két lövés volt. Mind a két golyó a fejbe hatolt. Nem lehet teljesen kizárni azt a feltevést, hogy Günther halálát idegen kéz okozta, de nagy valószínűség szól amellett, hogy Günther öngyilkos lett. A holttest fekvéséből, a lövések sorrendjéből és a patronhüvely fekvéséből meglehetősen biztonsággal következtet a szakértő az öngyilkosságra.

Schulderer mérnök fegyverszakértő következik most. Azt mondja, hogy a golyók Stephant 80 centiméter vagy legfeljebb egy méter távolságból érték. — Aki megölte, egészen közel állott áldozatához, — legfeljebb valamivel messzebb mint egy méternyire. Az a viaszkosvásznon takaró, amely Stephan holttestét fedte, nem volt golyóval átfurva.

— Azt nem lehetett megállapítani, — mondja a szakértő — hogy ugyanez volt-e az a takaró, amely

mögött Stephan elrejtőzött. Mikor engem a helyszíni szemlére rendeltek a viaszkosvásznon-terítőfelét úgy keresték ki és Scheller Hilde azt mondta, hogy ez az takaró, a mely mögé 6 Stephant a szekrény és az alkov boltzatnyílása között elrejtette. — Összesen négy lövés dördült el és megtaláltuk mind a négy golyót. Három golyót a vizsgálatot vezető rendőrtisztviselők a hálószobában a földön találtak meg, — a negyedikről azt állítja Scheller Hilde, hogy ő találta. Kétségtelennek látszik, hogy a negyedik golyó véletlenül sült el és ha a tanuk csak három dörrést hallottak, az úgy magyarázható, hogy a fegyver nem működött pontosan és két golyó olyan hirtelen egymás után dördült el, hogy akik közel voltak, csak egy dörrésnek gondolták.

Miközben a fegyverszakértő kihallgatása tartott, Frey dr. védő ügyvéd kérdéseket akart intézni hozzá és emiatt összekoccanás történt köztük és az elnök között, aki a kérdéseket kifogásolta, mondván hogy nem tartoznak szorosan véve a tárgyhoz. — Szó szót követett s olyan éles volt a vitatkozás, hogy az elnök összedugta fejét a szavazóbirákkal, majd határozatképpen hirdette ki, hogy a bíróság fel van habborodva a védőügyvéd öntelt viselkedése s megengedhetetlen hangja miatt.

Frey dr. védőügyvéd erre azt válaszolta, hogy igazatmondás érthető, mert az elnök korlátozza őt hivatásának teljesítése közben és minduntalan félbeszakítja, még mielőtt a kérdést feladhatta volna. Ilyen körülmények között lemond védői tiszteréről.

Mindjárt azután a védő összeomagolta iratait, vette a táskáját és elhagyta a termet. A közönség és az esküdtek nagy érdeklődéssel várták, hogy most már mi lesz. Az elnök pedig a vádlotthoz fordult s megkérdezte tőle, hogy miután védelem nélkül maradt, akar-e ő maga új védőt választani, mire Paul Krantz azt felelte, hogy ő nem ismeri ki magát jogi dolgokban, nem tudja, mitévő legyen.

A törvényszék elnöke másfél órára felfüggesztette a tárgyalást, — hogy a szünet alatt a vádlott megbeszélhesse hozzátartozóival, hogy kit válasszon védőjéül.

Berlin, február 15. Mintán dr. Frey védőügyvéd lemondott a védői tisztről dr. Schultz ügyvédet neveztek ki Krantz vádlott hivatalos védőjévé.

Dr. Schultz a per szüneteltetését indítványozza, hogy eleandó ideje legyen elkészülni a védelemre. A bíróság erre úgy határozott, hogy a tárgyalás folytatását szoróbat déljá félbeszakította. Dr. Schultz védő ehhez hozzájárult.

Dr. Magnus Hirschfeld szakértő

a szakértők nevében kijelentette, hogy a vádlott egészségi állapota nem engedi meg, hogy Krantz ily rövid idő alatt minden szükséges

tájékoztatót megadjon új védőjének. Kéri ezért, hogy vegyék rá dr. Freyt, hogy vállalja ismét a védelemet.

Az elnök azt válaszolta, hogy ha a vádlott egészségi állapota nem engedi meg a per szombaton való folytatását, akkor az eljárást szünetelteti. Ebben az esetben a szüneteltetés valamennyi költsége az eddigi védőt fogja terhelni. A szakértő újból kérte, hogy egyezzenek meg barátságosan az eddigi védővel. Az elnök erre röviden berekesztettnek nyilvánította a tárgyalás napját.

A legrégibb kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: SMYRNA, NORDISCH, BERLINER stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! GOBELIN, KEL'M munkák dus választékban.

A mai nappal véget ér a diák-sztrájk?

Budapesti jelentés szerint valószínűleg a mai nappal véget ér az egyetemi hallgatók sztrájkja. A diákszövetségek vezetőiből alakult ifjúsági nagybizottság tegnap este rendkívüli ülést tartott, amelyen hosszabb tanácskozás után kimondták, hogy a tüntető sztrájkot a szerdai nappal befejezik és esütörtökön a diákok ismét megjelenhetnek az előadásokon. Az ifjúság vezetői ugyanis belátták, hogy a numerus clausus javaslat parlamenti

tárgyalása még hetekig eltarthat s a diákok tanulmányi előmenetelében súlyos következményei lennének annak, hogyha ily hosszú ideig nem látogatnák az előadásokat. A bajtársi egyesületek vezetői az értesítést megküldték az összes budapesti és vidéki egyetemek ifjúsági egyesületeinek és így esütörtökön reggel 8 órakor remélhetőleg ismét rendez mederben folynak majd az előadások.

Az öngyilkoshoz siető budapesti mentőket kétszer egymásután baleset érte

Egy mentőorvos agyrázkódást szenvedett

Budapest, február 15. Szerdán délután a Jerney uca 74. számú házába hívták a mentőket, ahol Krosa Ferenc mészáros revolverrel öngyilkosságot követett el. A Terézkeruton, egy szürke autótaxi neki szaladt a mentőkocsinak. Az összeütközés hevében a mentőkocsiban ülő Nagy Kálmán mentőorvos agyrázkódást szenvedett. A mentőkocsi erősen megrongálódott.

Percek múlva megindult a mentők második segélykocsija, hogy az életuntat a kórházba szállítsa és a megsérült orvost elsősegélyben részesítse. Egyik uca kereszteződésénél azonban, egy hirtelen kanyarodó motor-

kerékpár nekiszaladt a segítségére siető mentőkocsinak. A motorkerékpár összetört. A segélykocsi így késedelemmel folytatta útját a karambol után és segélyben részesítette Nagy Kálmán dr.-t, és a kórházba vitte az életuntat.

Ramminger hólyvindrász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
PAROKAKESZITO
Aranyéremmel kitüntetve.

Könnyen csuszik

nyakkendője dupla gallérral
10 fillér egy drb mosás
fényesen vasalva. — Wacha-tüzem
S monly uca 55.

Keresztesy

uri szabósága
DEBRECEN, VARGA UCCA 1.
Ézüst éremmel kitüntetve,

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Szabó Sándor

DIVAT- és RÖVIDARU ÜZLETE

Debrecen, Batthyányi uca 4.

Feltűnően olcsó szabott árak.

Meghalt Aspuith, Anglia volt miniszterelnöke

London, február 15. Aspuith Herbert Henrik, Oxford grófja, ma reggel 6 óra 50 perckor, közepőrápai időszámítás szerint reggel 8 órakor meghalt.

Rablóvilág Kínában

A Jangese folyó felső folyásánál 960 kilométerre az Óceántól az elmúlt évben nagyon elharapódzott a rablóvilág. Ichang körül, amely város püspöki székhely, különösen a keresztényekre vadásznak. Azt mondják, hogy 10 hónap alatt ezer rablót fejeztek le a hatóságok. Ez a szám azonban egy cseppet sem esilapította a rablók vállalkozási kedvét. A rablóbandáknak főleg szökőköt katonák a tagjai, akik bizonyos fegyelmet is tartanak. Az elmúlt évben november 1-én szép holdvilágos éjszakán kifosztották Ja-Tsio-Lin városát, ahonnan 100 férfit hurcoltak el és 50 ezer dollár váltságdíjat kértek értük. Egy család 12 éves leánykáját cipelték magukkal a rablók és mert a szülők az egész váltságdíjat nem fizették le, a leánykát megölték. Világnézet szerint ezek a derék emberek kommunistáknak nevezik magukat.

Házasságszedelő és sikasztó cukrászárus az ügyészségi fogházban

Megirtuk annak idején, hogy László József, cukrászárus 240 pengő árú süteménnyel nem számolt el gazdájának és megszökött Debrecenből. A bevezetett rendőri nyomozás azután egy sokkal nagyobb „stiklijére” jött rá Lászlónak.

A cukrászárus ugyanis hosszabb ideig udvarolt egy debreceni özvegy asszonynak, akinek házasságot ígért s ezen a címen apránként 12 millió koronát esalt ki tőle. Még ezzel sem elégedett meg. Mikor az özvegy egy pár napig távol volt, a butorait is eladta, azután megszökött. A napokban visszatért Debrecenbe. Tudomására jutott ez a Kovács Gusztáv detektív-csoportnak, amely Lászlót elfogta. A cukrászárust tegnap kísérték át az ügyészségre, ahol sikkasztás és házasságszedelgés címen indult ellene eljárás.



SINGER
VARRÓGÉP
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
ÉSZAK-AMÉRIKAI
Debrecen, Piac ucca 79.

„A protestáns egyházak a teljes anyagi tönk szélén állanak”

Interpelláció a képviselőházban

Budapest, febr. 15. A képviselőházban az interpellációk során farkasfalvi Farkas Géza az egyházközségi tanítók terheinek az egyházközségekről más teherviselőre való áttételét sürgette. Rámutatott arra, hogy a magyarországi protestáns egyházak a teljes anyagi tönk szélén állnak. Az egyházközségek tagjait nagyobb adóterhekkkel sújtani már nem lehet, — mert így is aránylag több száz százalékkal nagyobb egyházi adót fizet, mint állami adót. A terhek oly annyira elviselhetetlenek, hogy a kis egyházközségek az összeomlás előtt állanak.

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter válaszában kijelentette, hogy tudatában van e kérdés nehézségének, az állam azonban már nagyobb terheket már nem vállalhat, mint amilyeneket maga is visel, hiszen megszállott területről

ide menekült nyugdíjas közalkalmazottak ezreit kell eltartania.

— Az általános nyugdíjterhek négyötöd részét az állam viseli, a kérdés azonban annyira méltányos hogy már tavaly óta tárgyalt a belügyminiszterrel és a pénzügyminiszterrel és a tárgyalások során arra törekszik, hogy a felekezeti tanítók nyugdíjterheit más faktor hiányában ne az egyházközség, hanem a polgári község viselje. Ez annál inkább jogos megoldási forma, mert ha a felekezetek nem tartanának fenn iskolákat — akkor úgy is polgári községeknek kellene ilyeneket építeniük. A tárgyalások most is folyamatban vannak és a jövőben még nagyobb buzgalommal sürgeti a kérdés megoldását.

Az interpelláló képviselő és a Ház elfogadta a választ.

Megkezdődött a forgalmiadó ankét

Budapest, február 15. A Pester Lloyd tanácstermében nagyfontosságú ankét kezdődött, amelye az ország összes kereskedelmi testületeinek képviselői, a Kereskedelmi és Iparkamarák kiküldöttjei vettek részt. Az ankét célja, hogy a kereskedelem és ipar forgalmiadó-sérelmeit megtanácsozza és általában foglalkozzék mindazon sérelmekkel amelyek az adózással összefüggésben vannak.

A tanácskozásteremben többszáz főnyi résztvevő előtt nyitotta meg az értekezletet Sándor Pál országgyűlési képviselő, az OMKE elnöke. Mellette foglaltak helyet a kereskedelmi és ipari élet vezetői férfai: Székács Antal kamarai alelnök, Fürst Gyula (Pécs), Kontsek Géza (Debrecen), Létay Lajos vezérigazgató, héthársi Neumann Adolf (Miskolc), Vértess Emil, Balkányi Kálmán az OMKE igazgatója és Horváth István főtitkár. Az első sorban ül Vargha Imre pénzügyi államtitkár, Benedek Sándor a köz igazgatási bíróság alelnöke és több képviselő.

Sándor Pál rövid elnöki megnyitója után Székács Antal alelnök mondott bevezető beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy politika mentesen és kizárólag szakszerűen kívánják a kereskedők forgalmiadó-sérelmeit megtárgyalni.

Bodrogi József dr. az OMKE titkára, az ankét előadója mondta el ezután közel másfélórás előadói beszédét. Visszapillantást vetett a forgalmiadó kezelésére és kimutatta, hogy a törvényt 1921-ben vezették be. Ez az adónemet annak idején mindenki csak ideiglenesnek képzelte el. Ma a kétszázalékos forgalmiadódifferenciáknak a hatása — ugymond — egyenesen katasztrofális.

Az OMKE felhívta tagjait arra, hogy jelentsék be a konkrét panaszokat és sérelmeket. Vidékről erre

az egyszerű felhívásra kereken kilenceszáz panasz érkezett be, ami annyit jelent, hogy minden tizedik vidéki OMKE-tagot a legutóbbi egy esztendőben belül konkrét súlyos sérelem ért. Egy olyan rendszer, amely általában az adóalanyok nyolc százalékának közvetlen sérelmét okozza és valamennyi adóalany fokozatos meggyengítését jelenti, nem tartható fent. A legutóbbi napokban a pénzügyminiszteri székbe hallottuk azt, — mondotta — hogy az általános forgalmiadónak harmincszázaléka nem jut el a kincstárhoz. Ez a harmincszázalékos adóeltérítés azonban a kincstár számára legfeljebb könnyen elviselhető veszteség, a tisztességes kereskedelmet azonban tönkreteszi. A kincstár képtelen ellenőriztetni a forgalmiadó 316.000 adóalanyát, ami nem a kincstár hibája, hanem azé a rendszeré, amely ilyen horribilis számú forgalmiadó-alannyal kíván operálni. 316.000 embert ellenőrizni lehetetlen és ha ez az ellenőrzés a becsülés útjára téved, elkerülhetetlen az adózók súlyos megsértése. Olyan rendszer kell, amely lehetlenné teszi a sérelmeket.

Ezután konkrét eseteket sorol fel arra nézve, hogy milyen sérelmek érik a kereskedőket a becsésszerű általánosításoknál, ahol az egyes forgalmiadóhivatalok szakértőként a kereskedők konkurensait, a szövetkezetek vezetőit hívják meg. — (Felkiáltások: Hallatlan!)

Olyan rendszert és olyan körülményeket kell teremteni, amelyek egyszer s mindenkorra lehetlenné teszik újabb sérelmek bekövetkezését.

Az előadó beszéde után Székács Antal alelnök átadja a szót Vargha Imre pénzügyminiszteriumi államtitkárnak, akit feszült figyelemmel hallgatnak az ankét résztvevői.

— A pénzügyminiszter ur megbízásából jöttem ide, — ugymond —

hogy az OMKE-ben tömörült kereskedők panaszait a legnagyobb pártatlansággal vizsgáljam felül. Nincsen módomban — más elfoglaltságom miatt — az előadó ur érdekes fejtegetéseit végighallgatni. Mindazonáltal megkérem az előadó urat, hogy az összes panaszokat még a mai nap folyamán továbbítsa el hozzám, amelyeket én át fogok vizsgálni. (Élénk helyeslés és taps.)

Orffy Imre egységspárti országgyűlési képviselő volt a következő felszólaló, aki kérte az ankétet, — hogy *figyelmeztessen várja be a bekövetkező változtatásokat, mert lélektanilag eljött a pillanat egy komoly lépés megtételére.*

Az ankétot holnap folytatják.

Aikonyodik a bubifrizurának

A németországi Raunburghól azt írják, hogy a fésűipar testület legutóbbi közgyűlésén a titkár kijelentette, hogy az amerikai Egyesült Államokból hatalmas fésűrendelések érkeztek.

Tudni kell — mondotta a titkár — ezek a rendelések az utóbbi esztendőben, vagyis azóta, amióta a bubifrizura diadalmasan elterjedt, teljesen kimaradtak. Évek óta most történik meg először, hogy Amerika nagyobb mennyiségű olyan díszfésűket rendel, amely hosszú hajhoz szükséges.

A fésűiparosok örömmel vették tudomásul a hosszú haj hajnalát. Azonnal többszáz munkást vettek fel s a hosszú hajhoz szükséges fésű gyártása megindult.

Ebből a fésű rendelésből az következik, hogy a bubifrizura divatja múltban van.

Az amerikai kereskedők — folytatta a titkár — sokkal job bízletemberek, semhogy ne tudják, hogy mit csinálnak. Ha ők hosszú hajhoz szükséges díszfésűket rendelnek, akkor bizonyos, — hogy az amerikai nők már növesztik a hajukat. Minthogy a bubifrizura is Amerikából terjedt át Európába, igen valószínű, hogy Európa most is követni fogja Amerika példáját.

Ha ez a jóslat beválik, akkor a fésűipar fellendül ugyan, viszont a fodrászipar érzékeny csapást fog szenvedni.

A BÖRKARTEL NEM VESZ TUDOMÁST AZ ÁRESESRŐL

A kartelbe tömörült három legnagyobb bőrgyár a nyersbőr áremelkedésére hivatkozva ószszel és télen csaknem hetenként emelte eladási árait. Legutóbb már a tavalyi áraknak csaknem kétszorosát követték és állandóan azzal indokolták az áremelést, hogy az egész világon megdrágult a nyersbőr.

Most aztán kiderült, hogy ezzel a zindokolással sines negy szerencsésük a bőrkartel urának, mert Délamerikában, amelyre leggyakrabban hivatkoznak, február hónapban ötszázalékkal estek a bőrárak. Bécsben és Nürnbergben szintén ilyen arányú az áresés, sőt a fiatal üszbőrök hét, az öskör- és tehénbőrök tíz százalékkal lettek olcsóbbak a legutóbbi nyersbőrvásáron.

Olcsóbb a hornál a pezsgő.

Egy üveg 5 Pengőtől.
Palackos bor 2 Pengő.
Kemény János Kiszona éttermében

Haskötők, sérvkötők, gummi-görccsér

és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivételben, suspensoriumok, nadrág és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor konyvi-, kőtszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac ucca 14. Csapó ukca sarok.

A debreceni sebészeti klinikán ápolják a karcagi bicsérdista ügyvédet, akinek a férges mogoró megártott

Látogatás dr. Bencsánszky Imre bicsérdista ügyvédnél

Ez év január 30. óta érdekes beteg a debreceni sebészeti klinikán dr. Bencsánszky Imre karcagi ügyvéd. — Bencsánszky gyomortályoggal került a debreceni sebészeti klinikára, ahol a kiváló Hütl Ti-vadar dr. professzor megoperálta és állapota most már annyira megjavult, hogy 2-3 hét múlva a debreceni sebészeti klinikát el is hagyhatja.

Bencsánszky Imre dr. nagyon érdekes egyéniség, főként azért, mert a népszerű karcagi ügyvéd 3 év óta bicsérdista. És hogy most Bicsérdy mester hű követője vagyok és az is maradok. Itt az operáció után váltig diktálták volna belém a húst, de bizony távol tartottam magam a hús élvezésétől.

Olyan nagyszerű dolog az a bicsérdizmus? — adjuk fel ismét a kérdést.

Bizony nagyszerű dolog. 25 évvel ezelőtt ha 3 kilométert kellett volna szaladnom, feltétlenül belpusztultam volna, — de most nemrégiben mint bicsérdista 20 és fél kilométert futottam. És kutya bajom se lett...

No és mondana valamit a bicsérdista életéről?

Nagyszerű élet az kérem. Valami csodás közérzetben, szellemi frissességben és örökös jókedvben nyilvánul meg a bicsérdista élet. Eltelt kérem. Hiába magyarázom ezt Önnek. Ön nem tudja át-

Ah, Ön újságíró, — nyújtja felém kezét a bicsérdista ügyvéd — foglaljon helyet, és egy székfelé int.

Leülünk s elmondjuk, hogy halottunk nagy részvétellel megbetegedését és szeretnénk megtudni hogy a bicsérdista tanokkal ellentétesen hogyan fordulhatott elő, hogy még is megbetegedett.

Ugy volt az kérem, hogy „tréfli mogorót” ettem.

Csodálkozva néztem.

Igen kérem „tréfli mogorót”. Persze Ön nem tudja mi az, hogy tréfli mogoró. — És aztán megmagyarázza, hogy a tréfli mogoró az az ugynevezett férges mogoró.

Tréfli mogorót mazsolával kevertem és innen van az, hogy nem vettem észre az élvezhetetlen szemeket. Természetes, hogy a férges mogoró élvezete megártott. — Furankulások keletkeztek rajtam és bekerültem a debreceni sebészeti klinikára, ahol hál' Istennek szerencsésen megoperáltak.

— Természetesen most is bicsérdista, ugy-e? — tesszük fel a kérdést.

Hogyne, de mennyire! Bicsérdy mester hű követője vagyok és az is maradok. Itt az operáció után váltig diktálták volna belém a húst, de bizony távol tartottam magam a hús élvezésétől.

Olyan nagyszerű dolog az a bicsérdizmus? — adjuk fel ismét a kérdést.

Bizony nagyszerű dolog. 25 évvel ezelőtt ha 3 kilométert kellett volna szaladnom, feltétlenül belpusztultam volna, — de most nemrégiben mint bicsérdista 20 és fél kilométert futottam. És kutya bajom se lett...

No és mondana valamit a bicsérdista életéről?

Nagyszerű élet az kérem. Valami csodás közérzetben, szellemi frissességben és örökös jókedvben nyilvánul meg a bicsérdista élet. Eltelt kérem. Hiába magyarázom ezt Önnek. Ön nem tudja át-

A hűtlenné és halálra vált Fiume

Dr Kovács Andor egyetemi tanár előadása

Dr Kovács Andor egyetemi tanár a Tisza István Tudományos Társaság mai ülésében Fiumének az összeomlás, azaz a Magyarországtól való elszakadás óta történetéről írott művét mutatta be. Kovács professzor előadásokban és cikkekben évek hosszú sora óta foglalkozik Fiumével s a magyar tengeri expanzió problémáival s annak idején, a béke éveiben ugyancsak idevágólag Magyar imperializmus a Nyugatbalkánon címmel nagyobb dolgozatot is tett közre. — Mostani értekezésében mindenképp a Fiumében az 1918-i tragikus őszön végbement eseményeket vizsgálta, ismertette a magyar államhatalom képviselőinek Fiuméből való elcsúsztatását, a horvátok betörését, Fiumének nemzetközi megszállását.

Megemlítette, hogy midőn 1918 novemberében Fiumébe angol megszálló csapatok érkeztek, az angol parancsnok még mindig a fiumei magyar kormányzóval s a fiumei magyar rendőrséggel keresett érintkezést. Ezeket persze a fejét vesztett Wekerle-kormány már hetekkel előbb visszarendelte volt. Bövebben szólt a fiumei irredentistáknak mozgalmairól, mint amelyeknek köszönhető, hogy a háború végével maga az olasz kormány is igényt támasztott Fiumére, holott előbb a magyar kikötőváros átvételére a hivatalos Olaszország nem gondolt. A párisi béketárgyalásokon a fiumei kérdés különösen a Magyarországnak is annyit ártott Wilson okvetlenkedése miatt hosszabb huzavonára adott alkalmat, amelyeknek D'Annunzio azzal

élni mind azokat az élményeket, a miket egy bicsérdista él, — mondotta a fanatikusokat annyira jellemző átszellemült ábrázattal. — Persze Ön mosolyog, talán kinevet és mulat azon, hogy én bicsérdista létemre mégis klinikára kerültem. és talán mondja is magában, na a bicsérdista ügyvéd megbetegedett. — Megbetegedtem, de ennek nem a bicsérdizmus volt az oka, hanem az én figyelmetlenségem. — Azt nem tudják Önök újságírók megérteni, hogy ha meghal egy bicsérdista. Nagy cikkekben kürtölik széjjel, hogy meghalt, de azt nem említik meg, hogy a husevők közül naponta hányan sétálnak át a másvilágra.

Folytatnánk még tovább is az intervjút, de ránk nyit a sebészeti klinikának egyik szolgálója:

— A látogatásnak vége, — mondja udvariasan bár, de érces hangon.

Mi az intervjút befejezve, elbucszunk a karcagi bicsérdista ügyvédtől és a kórterem betegeitől.

A klinikáról lefele menet orvosokkal találkozunk, akiket némán köszöntünk, mert gondolatunkban csak egy motoszkál — és pedig az, hogy vajjon milyen is lehet az a mogoró, melytől a karcagi ügyvéd bicsérdistája megbetegedett. (m. j.)

vetett véget, hogy Fiumét kis csapatával hősiessé megszállta s ezzel a nemzetközi kötelekeket távozásra indította. D'Annunzio sokban persze teatralis uralmát a rapallói egyezményrel szabadállammá nyilvánított Fiumében Zanella köztársasági elnöksége követte. A fascizmus uralomra jutásával a megnövekedett olasz nemzeti öntudat nem nyugodott bele ebbe a megoldásba, a fascisták Zanellát elűzték, a végeredmény pedig az Olaszország és az SHS állam között olasz részről már Musolini által kötött római paktum lett, amely Fiumét Olaszországba kebelezte be.

Erre maga az Olasz király is ünnepélyesen bevonul Fiumébe s ugyanekkor D'Annunzionak a Monte nevoso hercege címet adományozta. Fiume azonban mindezek dacára ma is csöndes és kihalt, kikötője forgalom nélküli. — Kovács professzor előadását annak a képnek költői leírásával fejezte be, mely csendes ma a magyar milliókon épült brajdica híres körölgut, amely annakidején ontotta volt a dübörgő magyar vonatokat s velük a magyar aranyat a hűtlenné, ennek következtében azonban halálra is vált Fiume felé. Fiume új életre ébredését csupán Nagymagyarországnak különben biztos eljövendő feltámadása hozhatja meg.

Száritott gomba

páratlan ízlésű, kiváló ízű
Klein Ignácnál, Csapó-u. 5.

Ez alkalommal bőrdöngők, retikülök pénz-, levél-, cigaretták és szivartárcák, kazetták, aktatáskák,

átköltözés miatt febr. 20-ig mélyen leszállított árban árusítja.

Az ügyvédek listet kérik az új járásbíró-sági palotába

Az ügyvédi kamara felterjesztést intézett az igazságügyminiszterhez és kéri, hogy ha az új járásbíró-sági palotát akár két, akár három emeletre felépítik, feltétlenül listet is csináljanak, hogy az ügyvédek, akik között nagyon sok öreg ember van, könnyen közlekedhessenek. A város a maga részéről szintén támogatja ezt a kérelmet és feliratában rámutat arra, hogy a törvényszék és tábla építéséhez a város jelentékeny költséggel járult hozzá, így tehát remélik, hogy méltányosságból a miniszter teljesíti az ügyvédek kérését.

Egyébként a költségvetésbe egymillió pengőt állítottak be. Ilyenformán remélhető, hogy májusra megkezdik az építést.

Ma van az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent László Körének táncestélye

A szezon egyik legfényesebb és legelőkelőbb bálja ma este fog lezajlani a Bika kistermében. A meghívókat mind szétküldték s az érdeklődés oly nagy, amilyenre még a rendezőség sem számított. A zenét, mint már megírtuk, Kiss Béla s az orosz „Volga” zenekar fogja szolgáltatni.

A rendezőség kéri a meghívottakat, hogy jegyeiket a torlódás elkerülése végett, lehetőleg a bálirodában váltsák ki, amely ma kivételesen 3-7 óráig nyitva lesz. Azokat pedig, akik csak az esti pénztárnál váltják meg jegyeiket, felkéri a rendezőség, hogy minden félreértés elkerülése végett, meghívóikat okvetlen hozzák magukkal, mert a meghívók felmutatása nélkül jegyet nem fognak kiadni.

Felhívás. Felkérem a ma esti táncestély vigalmi és rendező bizottságának tagjait, hogy ma délután fél 3 órakor, a bálirodában — okvetlenül jelenjenek meg.

Főrendező.

Kibővítve és átalakítva szombaton nyílik meg a Korona vendéglő

A Csapó-utcai régi híres „Korona” vendéglő új kezbe került. — Molnár Lajos ismert debreceni vendéglős, a nagyerdei Vigadó bérője vette át és megnagyobbítva, teljesen renoválva szombaton nyitja meg. A vendéglőt a mellette lévő két üzlethelyiséggel kibővítették, úgy hogy most az épület egész baloldali frontját a „Korona vendéglő” foglalja el. Ott terem áll a vendégek rendelkezésére. Az új tulajdonos nagy költséggel átalakította, újra festette és rendezte be a helyiségeket. Bérletébe tartozik a Korona diszterme is, ahol ezután bankettek is tarthatók, valamint a épület udvara is, melyet nyárra pompás kerthelyiséggé alakítanak át. Az új vendéglő jó konyháját Molnár Lajosné urnó vezetésé biztosítja.

Divatos, kötött, angol costum-kabát, mellény, pullower

Márton Gyula és Fiaival

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát ékszert készít és javít arany- és ezüstműtű jutányos áron árusít
BRISCHA JANOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
ul városi bérház

FEUERMANN

bőrdöngős műhelve
PIAC UCCA 44. az udvarban

felmondás miatt e helyen megszűnik.

Erdélyi lap egy debreceni író könyvéről

A Kolozsváron megjelenő „Hala-dás” című heti lap legutóbbi számában a következőket írja: „Debrecen notesza”. A napokban egy egy szerű kiállítású kötet hagyta el az egyik debreceni lapkiadó-vállalat sajtóját. Címe: *Életképek a régi Debrecenből*. Írója Kövér Gyula, a város egy közismert alakja.

Soha könyvben egy város lelkének keresztmetszetét tökéletesebben nem rajzolták meg, mint Kövér Gyula e kötetben a „maradandóság városának”. Szinte kísérteties erővel elevenednek meg a zamatos magyarsággal megirt sorokban a tipikus debreceni figurák. Egy darab alföldi magyar életet szakított itt kötetbe a szerző, a kálvinizmus fenéségesen zord fészkéből. Egyszerű emberek élete zajlik le előttünk, a kiknek a szegénység szürke mezébe öltözött élete szinte nem is sejtett tragédiákat takar.

De itt-ott megszakad az örök-szürke takaró, elkoptatott életek véres hiába-vágyai, biborlanak lelkünkbe... porban vergődő sorsuk nagy beletörődései, melyek a szerző józan nyugalommal regisztráló előadásában talán még jobban bekéredzhetnek tudatunkba.

Kövér Gyula az alvajáró biztonságával kalauzol hennünket itt. Az ő világa ez s szabatos, ízes magyar ságu stílusát valami mélyeszes szeretet fűti át. Elbeszélései valóban életképek s alakjai is onnan léptek be könyvébe, a Nagy Cegléd utcáról, vagy a Homokkert poros házikóiból, hol egyszerű életükkel, meleg emberi sorsukkal, modellül szolgált irójuknak.

Es most egy pár szót a könyv szerzőjéről... Valahogy mindig úgy marad előttem Kövér Gyula alakja — ahogy legelőször láttam, szürke-kék fejével, markáns arcával, — mint a kultura névtelen katonájának egyikét, aki talán élete egyetlen önző céljává tette, hogy a porváros egy tömegének lelkében a műveltség s egy felsőbbrendű élet szikráit élesztgesse. Könyve éppúgy, mint egész lénye: egyszerű külső mögött, megkapóan mély, — örök emberi tartalom.

A kötet elő dr. Erdős Károly, az országos híri- és tudományi író és egyetemi m. tanár írt előszót. (Kiss.)

Itt említjük meg, hogy a könyvből a debreceni református egyház iskolaszékének elnöksége, az elemi iskolai tanulók vizsgái jutalomkönyv céljára 50 darabot rendelt meg.

Csontégla

és cserép kapható a Tóth és Sebesyén Rt. Kishegyési üti téglagyárából. Eladása Simonffy uccán 1a. H. em. Telefon 610.

A jó tanács

sohasem késő!

Ha tüdőszobát akar berendezni, ha tüdőszobát piperefelszerelésre van szüksége, ha tüdőkdát akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos mesterhez

Debrecen, Csapo uccán 3. sz. Telefon 9-17

Tíz kilométer hosszúságu gyalogjárót készített a város a külsőségeken

A városi tanács a lakosság jelentékeny megterhelése nélkül kívánja megoldani a külsőségek problémáit

Amaz indítvány során, melyet a közgyűlés előterjesztettek és melyben kertéségi bizottságok kiküldését kérték, a tanács bejelentette, hogy fokozatos sorrendben és amint az anyagi fedezet rendelkezésre áll, *ugy hogy a város lakosságának, tehát magának a kertészek lakosságának is jelentékenyebb megterhelését nem jelenti, megteszi az előterjesztéseket abban az irányban, hogy a kertészeket a városias élet külső formáit illetően is mindinkább közelebb hozza a város belsőségeihez.*

Rámutatott a tanács arra, hogy e célból történt már a villannyal való ellátása is az összes kertészeknek és ezért készített a város a burkolási programot és most ennek

a programnak további pontjaként, mint amelyik most már legalább jó részben a megvalósítás stádiumába kerülhet, előkészítést kíván tenni az iránt, hogy a folyó esztendő során, tekintet nélkül arra, hogy a tervezett burkolási szabályrendelet hogy fog ebben a kérdésben intézkedni, a kertészekben 10 kilométer hosszúságu gyalogjárót készítsenek.

Ime itt a bizonyíték arra, hogy csak azon a módon lehet ezeket a kérdéseket lépésenként és fokozatosan megoldani, amint azt a tanács tervbe vette és programszerűen igyekszik végrehajtani, nem lármával, minden lehetetlen, anyagiilag kivihetetlen dolgoknak beigérésével.

A HORTOBÁGYI PULI HÜSÉGE

Érdekes esetek a puli iránt mutatkozó külföldi érdeklődésről
Érdemes volna a puli és kuvasz-tenyésztéssel intenzívebben foglalkozni

Kaptuk a következő érdekes sorokat:

Tekintetes Szerkesztőség!

Érdeklődéssel olvastam Kerpely Béla ur cikkét a hortobágyi pulikról és komodorokról és mindenben alátámasztja sorait, Igenis törekednünk kell, hogy a hortobágyi pulik és kuvaszok tenyésztése minél tömegesebb legyen, hiszen, hogy milyen érdeklődéssel viseltetik a külföld ezek iránt a kutyák iránt, tudom bizonyítani az évekkel ezelőtt történt eseményekkel. Talán még, számosan emlékeznek arra a nagy-szabású concours hippique-re (lovassjátékra), melyet a háború kitörése előtti évben, 1913-ban rendezett a Debreceni Lovaregylet. Hat napig tartott ez a feledhetetlen szép lovasünnepély, melyre nemcsak Magyarországból jöttek el hírneves és kiváló urlovasok, hanem a külföld lovasai és arisztokratái is tömegesen jelentek meg, úgy hogy a hivatalos adatok szerint 632 idegen volt akkor vendége Debrecen városának.

Egyik napon (a távlovaglás napja volt) az idegen vendégeket Debrecen város vezetősége látta vendégként a Hortobágyon. A vendégek között volt Sapieha Leó herceg híres urlovas, ki pár év előtt a felszabadított Lengyelország külügyminisztere volt és gróf Alwensleben Berlinből, Németország legelső és legnépszerűbb urkocsisa. — Mindketten gyönyörködtek a nagy pusztaságban és annyira megtetszett nekik a puli kutya, hogy ott nyomban mindketten jó pénzben meg is vettek két pulit a juhászoktól, kik fájó szível ugyan, de jó pénzért, hosszas rábeszélés után mégis eladták kedvenc állatjukat. Megemlítsérem méltó epizód volt az is, mikor az ebédnél a sátorba bejött az egyik puli volt tulajdonosa egy fiatal juhász s szerényen arra kérte Sapieha herceget, hogy meg-

bánta, hogy kutyáját eladta, szeretné, ha a „nagyaságos herceg ur” visszadná neki. A dícső halált halt Eszterházy Pali, aki akkor a Vilmos huszárok főhadnagya volt, tolmácsolta a juhász kívánságát a hercegnek s közben megkérdezte, mennyiért veszi vissza. A herceg 20 aranykoronát fizetett a kutyáért. A juhász alázatosan, kalapját kezei között forgatva, azt felelte, hogy: „adok érte 1 forintot”. Ez a zseniális üzletszerű felelet olyan derűtlenséget keltett a jelenvoltak között, hogy Eszterházy kivett a zsebéből 20 koronát és Sapieha herceg is 20 koronát s átadták a juhásznak azzal, hogy a felelete megéri ezt a pénzt, de a pulit semmi pénzért sem adja vissza a herceg.

Napok múlva levelet kaptam Sapieha Leó hercegtől, melyben értesít, hogy a Hortobágyon vett puli Szolnokon az állomásonál megszökött s arra kér, szerezze nekik egy másik pulit s küldjem el Lembergbe. A pulit megszereztem. Két hét múlva azt az értesítést kaptam a Hortobágyról, hogy a megszökött puli visszajött régi gazdájához a Hortobágyra s mit csináljanak vele. A hűséges állatot, természetesen, mikor a herceget a kutya megkerüléséről értesítettem, a herceg nem kívánta vissza, az volt a válasza: „nincs szíve, hogy egy olyan hűséges állatot elválasszon gazdájától.”

Később Alwensleben gróf is írt, óhajtaná több kutyát (főként pulit), mert társasága több tagjának annyira megtetszett, hogy szeretné nekik vagy 6 darabot ajándékozni és ha lehetséges, szerezze nekik. — Meg is tettem a lépéseket, a következő évben kellett volna kiszállítani, de sajnos, kiűtött a háború és így a pulik a Hortobágyon maradtak.

Tudomásom szerint a háború alatt is vittek el a Hortobágyról puli kutyát, egy esetről magam is

tudok, Don Miguel braganzai herceg, az egyik Máltai sebesültszállító vonat parancsnokával jártunk kint a Hortobágyon s akkor ő is vett egy pulit.

Mindezek azt bizonyítják, hogy a külföld előtt nem ösmérelten a hortobágyi puli és kuvasz és érdeemes volna tenyésztésükkel intenzívebben foglalkozni s, a külföldre exportálni.

A Kerpely Béla cikkének alátámasztása és jogosultsága érdekében elevenítettem fel ezeket a puli történeteket csupán.

Maradok Szerkesztő Urnak tisztelő híve

Lóránt József

a Lovaregylet titkára.

Dr. Siegmund Ervin előadása

a Munkásotthonban az elsősegélynyújtásról

A debreceni Munkásbiztosító Pénztár megbízásából és a Munkás Otthon vezetőségének felkérésére rendkívül értékes és érdekes előadást tartott a Munkás Otthon helyiségében dr. Siegmund Ervin egyetemi tanársegéd, a Munkásbiztosító Pénztár orvosa. — Dr. Siegmund Ervin előadásának tárgya az első segélynyújtás volt, melyet népszerűen, közvetlen modorban is mertetett meg az igen nagyszámú hallgatósággal. Rámutatott arra, hogy ez a kérdés elsősorban a munkásságot érdeklí közelről, mintán különösen az ipari üzemek alkalmazottai állandóan ki vannak téve a baleseteknek. Az üzemi balesetek túlyomó részét a sérülések képezik. Részletesen ismertette ezután, hogy a vérzéseket hogy kell csillapítani, kiemelte, hogy a vérzéseknél a vétagokat nem szabad hosszabb időre elkötöni, mert azok ez esetben elhálnak. Óvakodni kell a sebfertőzésekkel s ezért kerülni kell a nyílt sebek kimosását is. — Különösen veszélyes, ha a vértést pókhálóval vagy fárról lekapart mésszel akarják csillapítani. Legjobb a sebet jódlínkturával bekenni, mivel ez fertőtleníti. A ficamoknál, rándulásoknál nem szabad a sérült részt masszírozni, mert ez fájdalmat és komplikációkat okoz. Részletesen ismertette ezután, hogy miként kell első segélyt nyújtani a csonttöréseknél, égési sebeknél, fagyásoknál és fuadásoknál.

Végezetül rámutatott arra, hogy célszerű lenne minden ipari üzemben az alkalmazottak közül legalább egyet szakszerűen kiképezni az első segélynyújtásban, mert az első segélytől függ sokszor a beteg további sorsa és esetleg egész élete is.

A közönség általános tetszéssel fogadta Siegmund Ervin értékes előadását s lelkes ovációban részeseztette az előadót. — Nagy sikert arattak a műsor többi színvonalas számai is.

Műgyék öröme

selyem és kombinált kaizp alakítás 250-től. Ujak jutányos áron Buby szalon Csapo u. 65. (posta és vilamos megálló mellett).

Uj buzát

legmagasabb áron veszek, nagyobb előleget adok Révi terménykereskedő Nyug u. ucca 2. szám. Telefon 12-61.

Ritka kedvező alkalom!

Üzletem átadása miatt az összes raktáron levő árukat mályen leszállított áron árulom. — Saját érdekében all ezen kedvező alkalmat felhasználni.

Kornfeld uridivatház, Bika épület.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor

Csütörtök délután 3 órakor *Házitündér*. Dickens dramatizált mesetermüve. Olcsó zóna előadás.

Csütörtök este bérletszűnetben: *Mersz-e Mary?*

Péntek este C) bérletben: *Páros csillag*. Harmadszor.

A színházi iroda jelentése

Ma, csütörtökön két előadás. Délután 3 órai kezdettel:

Házitündér

Dickens híres novellájából készült poétikus színdarab.

Jegyek előre válthatók a rendezés pénztárnál 10—12-ig és délután 2 órától a jobboldali pénztárnál válthatók.

Ma, csütörtökön este bérletszűnetben:

Mersz-e Mary?

Elek Ica, Timár Ilia, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók, Fülöp, Mihályi, Szigethy Andor, Rajz János, Szigeti Jenő fellépésével. — Az esti előadás fél 8 órakor kezdődik és 10 óra 40 perckor véget!

Holnap, pénteken este C) bérletben:

Páros csillag

Legjobb darab: *Páros csillag*. *Halasi Mariska*, *Herman Mancsi*, *Halasiné*, *Turbók Rózsá*, *Szathmáry Margit*, *Forgács*, *Fülöp Sándor*, *László Gyula*, *Mihályi* játszanak jobbnál-jobb szerepeket a *Páros csillag* holnap esti harmadik előadásán.

Mesék az írógepről — olcsó zóna előadás szombat délután fél 4 órakor.

Bohózat egy párisi szállodában szombat este fél kilenc órakor!

Bohózat egy párisi szállodában csak felnőtteknek!

Külváros

Langer újdonsága *Kardoss Géza* mesteri rendezésében jövő héten kerül bemutatásra a Csokonai színházban. Titkos Ilona híres szerepében *Herman Mancsi* lép fel, Kiss Ferencét pedig *Rajz Ferenc* játssza. Egy bíró alakjában *László Gyula* lesz kiváló.

Bohózat

egy párisi szállodában

szombat este fél kilenc órakor. A színház ezúton figyelmezteti a tisztelt szülőket, hogy serdülő gyermekeiket tartásuk távol a „Bohózat egy párisi szállodában” c. újdonság előadásairól, mert csak felnőttek nézhetik végig.

Mozgókínházak műsora:

APOLLÓ: Harold Lloyd legújabb attrakciója: Gyere te bűnös és Ropülő férfi. Komédia a házasságból. Lewis Stone és Anna Nilsonnal.

VIGSZINHÁZ: Gloria Swanson nagy attrakciója: Szonja szerelme (A lelkek vándorlásának különös története). Társadalmi dráma. Megelőzi: New York és az újvilág csodái. Természetes kép.

PÉNTERTŐL — Jönnék: Feltámadás, Rod la Roquével és Suderman regénye: Rokaut.

METEORBAN: Csütörtökön: Csak felnőtteknek! „Egy bankjegy kalandjai”. Izgalmas dráma 8 felvonásban. — Főszereplők: Immogene Robertson és Werner Futterer. És a fényes kísértő műsor.

Előadások 6 és 8 órakor.

Szirmay Vilmos, a színtársulat komikusa két operációnak veti alá magát

Szirmay Vilmos, a Csokonai színház kitűnő komikusa nagy beteg. Súlyos epekö-bántalmaival kiszáradt a hétfőn a sebészeti klinikára. Ott megvizsgálták és operációt ajánlottak.

A kiváló komikus a sebészeti klinika 6-os férfi-kórtermében fekszik és hétfő óta készítették elő az operációra. Ma, szerdán délelőtt operálja meg *Hüttl* Tivadar dr., nagy hírű sebész-professzor maga, első asszisztensével.

Ma és holnap még meglátogatni nem lehet, de pénteken már ismerősei meglátogathatják a népszerű színészt, akit a társulat tagjai a mai operációig nagy számban ke-

restek fel.

Szirmay Vilmos valószínűleg négy héttig nem fog fellépni, mert az epekö-operáció után sérv-operációnak fogja alávetni magát. Mint nekünk mondta tegnap a klinikán:

— *Két operáció lesz. Dupla, vagy semmi.*

Szirmay Vilmos igen jó kedélyű: az operációtól való félelemnek legkisebb nyoma sem látszik rajta. — Nevet, viccel és vitázik látogatóival a klinika orvosával, akik gyakran érdeklődnek nála, — ismételve Szirmai egyik szerepének szavait, — hogy „előg pazar komfortos-ó” a hely, kint a klinikán?

Porcellán és bőr pénzekről a munkajegyekig

Régipéni-kiállítás Debrecenben

E kiállításról több, kisebb s 1927 december 29-én egy nagyobb cikk keretében már megemlékeztünk. — Az elmúlt héten a Magyar Numizmatikai Társulat debreceni csoportja, mint a kiállítást rendező egyesület, megtartotta évi közgyűlését. Tisztkara a következő: Elnök Rickl Antal. Régész elnök Greiner Mihály. Ermész elnök: vitéz Kanabé Dezső. Titkár-pénztárnok: Kémery Mikó Gyula. Jegyző Bészler Lajos. Könyvtárőr Györy Lajos. A közgyűlés is határozatilag kimondta, hogy az egyesület a régi pénz kiállítást megtartja. Ennek — több kisebb akadálynak elminálása után — nincs semmi akadály.

Már eddig is nagy a vezetőség, de főképpen a kiállító tagok, sokat verejtékeztek, de az erkölcsi siker érdekében vállaltak dolgozik most is minden tag, már csak azért is, mert az országban ez lesz az első ilyen kiállítás.

A kiállításnak minden egyes része egy van összeválogatva. — Kr. születése előtti időkől napjainkig, — hogy lebilincselő érdekessége mellett a fokozatosságot a laikus is észreveheti.

Tanítani akarunk. Az igazságot nem rejtjük véka alá, mert a változatosság mellett arra is törekszünk, hogy minden egyes pénz korát, verési helyét s egyéb adatait, a mellé levő rövid leírásokból, a nem szakértő látogató is minden nehézség nélkül meghatározhatja. Korlátolt számban a kiállítás anyagáról katalógust is adunk a látogatóknak. A kiállítás tartama alatt egy-egy egyesületi tag állandóan a látogató közönség rendelkezésére áll, ki bármely idevonatkozó kérdésre szívesen szolgál felvilágosítással.

A kiállítás egyik érdekessége a porcellán-pénzek lesznek. A másik az üveghől készült pénzhelyettesítő munkajegyek. Sőt a bőr-pénzek is helyet foglalnak a kiállítás anyagában.

Mentsük meg, ami még megmenthető.

Üzlet athelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut. 26—28. sz. a 26 évig fennállott üzletem felmondás miatt megszűntem és meglevő áruraktáram Péterfia ucca 16. sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is a legolcsóbb árak mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel **Nádudvary Lajos.**

A bolgárok és románok

Fehér Géza előadása a Tisza István Társaságban

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának ülésén dr. Fehér Géza egyetemi magántanár, aki évek óta Szófiában él, érdekes előadást tartott arról a politikai propagandáról, melyet az oláhok a tudomány örve alatt világgá kürtölnek.

Jorga, az oláhok világhírű professzora, a párisi Soboneon hat előadásban ismertette, hogy mind Erdélyben, mind Bulgáriában az oláhok oláhok voltak és mostani lakói később vándoroltak be. Tudományos érvekkel nem támogatja, csak a józan észre apellál. Így komoly emberek előtt nincs értéke új és valótlán álláspontjának, de a hiszékeny emberek kritika nélkül fogadják el.

Magyar részről senki sem cáfolta; a bolgárok részéről Mutacsev professzor hosszú francia munkában cáfolja Jorga állításait. Rámutat arra, hogy a 4. században minden latin nép kivonult a Balkán és Kárpátok közül, átengedte helyét a barbároknak.

Jorga téved, mikor az oláhoknak olyan jelentőséget tulajdonít. Mikor a VIII. században Kr. után a bolgárok nagy és erős birodalmat alapítottak és itt minden fajta nép volt, csak oláh nem.

Nyelvészeti alapon kimutatható, hogy az oláhok és foglalkozásának legtöbb szava szláv, jórészt bolgár. Ők nem voltak földmívelők, mint Jorga hirdeti, még a pásztorkodást is a bolgár, török népektől tanulták.

Az oláh és bolgár vita ismertetése kapcsán, rámutat Fehér Géza arra, hogy végre a magyar tudósoknak is meg kell szólalni. Történészek, régészek, nyelvészek, néprajztudósok vegyék kezükbe a dolgot tárgyi felkutatás, és álljanak szembe Jorga valótlán állításával.

Debrecen, mint a keleti határ kulturális városa főképpen hivatott erre. Vannak tudósai, van tudományos társasága és vállalt munkákkal dolgozzanak a külföld felvilágosításán.

A nagy tetszéssel fogadott előadást Láng Nándor osztályelnök meleg szavakkal köszönte meg az előadónak.

Szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek cipőkből állandó raktár, dus választék. Mindenféle mértékes munkát a legjobb kivitelben készítenek. **Hunyadi-u. 16. Nagyb.**

GRITZNER
a jelen kor legjobb
Varrógépe
Kerékpárok
gramofonok
csillárok
legelőnyösebben, részletfizetésre is
Katz Andor
géparuházában
szerezhetők be.
Debrecen, Plac-u. 83. Telefon 7-78.
Ingyenes gépművészet oktatás.

A NAP HIREI

Olcsó tanulmányi kirándulás Olaszországba

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ritka olcsó feltételek mellett tanulmányi kirándulást szervez Olaszországba. A tanulmányuton részt vehet akárki, tehát azok is, akik nem KIE. tagok. Az út iránya a következő: Firenze, Velence, Bologna, Róma, Ancona és Fiume. Természetesen mindenütt szakszerű vezetésről gondoskodnak.

Indulás Budapestről március 31-én; visszatérés április 12-én történik. — A költség igen alacsony, mindössze 150 pengő, ebben benne van a gyorsvonat és a szállodai költség is. Az étkezést mindenki tetszése szerint maga láthatja el, de kitűnő együttes étkezésben is részt vehet, ez esetben még 60 pengőt kell fizetni.

Jelentkezési határidő március 10. — Az utleveleket március 15-ig kell beküldeni. Az ingyenes vízumot a KIE. központja szerzi meg.

Debreceniek és környékiek jelentkezhetnek a református központi lelkesítő hivatalban Siposs Imre lelkesítőnél, aki bárkinek szívesen ad bővebb információkat.

— Dr Horvay Róbert igazgató a Szepességéről. Csütörtökön, február 16-án, délután 6 órakor lesz a Kolégium dísztermében, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam első előadása, mely a kalommal dr. Horvay Róbert főiskolai igazgató tart előadást a Szepességéről. Közéletünk fíradhatatlan és fontos tagja, ak. több turisztika kiránduló társaságot is kalauzolt át már a Szepesség érdekese, történelmi nevezetességi földjén, ismerteti majd a Szepesség multjának legfontosabb mozzanatait, amelyek országos vonatkozásban is érdekességgel bírnak, u. m, a huszita háborukat, a Lengyelországnak elzárósfított szepesi városok sajátos és küzdelmes életét, a reformáció elterjedését a Szepességen. Majd megismerjük a Magyarországhoz ujonnan visszacsatolt Szepesség megújult és felelevenedett életét s azt az örömdetes hatást amelyet a Szepesség életére a visszacsatolás gyakorolt. Az előadás iránt város szerzte nagy érdeklődés nyilvánult meg, hiszen a Szepességet mindnyájan szeretjük, becsüljük és siratjuk, de tudjuk azt is, hogy Horvaytól, aki szülőföldjének és annak multjának szakavatott ismerője, hű és érdekes vonzó köpét kapjuk meg, az annyit emlegetett szép Szepességnek. Az előadás előtt Tuster Jolánka szavalja Liszt Nándornak „Üzent a Tátra” című közismert szép költeményét. A beléptdíjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből, minimálisra szabta. A jegyek ára I. egy-egy előadásra 30 fillér, II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók felárújegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben Springer nál, (Piac ucca, Főposta mellett) és az előadás előtt a teremben kaphatók.

— Özv. Komárominé

hőigyeletrésztérme

Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 3 hajvágás, hajfestés

reguláló pártisi divat szerint.

A Kuria is életfogytiglani fegyházra ítélte Szanyi Józsefet

Jogerős ítélet a bícharnagybajomi hitvesgyilkosság bűnügyében

Alig volt az elmúlt évtizedben olyan bűnügy, amely annyit foglal koztatta volna a bíróságot, mint ifj. Szanyi József feleséggyilkossági bűnpöre. A sokat emlegetett bűn ügyben most végre a Kuria kimondotta az utolsó szót.

Mint az újságolvasó közönség előtt ismeretes, hét évvel ezelőtt, 1921 tavaszán Bícharnagybajomban id. Sárkány Józsefné halva találta ágyában leányát: ifj. Szanyi Józsefnét. Az ágy mellé oda volt támasztva Szanyi fegyvere. A csendőrség rövid nyomozás után annyi terhelt adatot gyűjtött Szanyi József ellen, hogy letartóztatták.

A vádlott az elsőfoku bíróság fő-tárgyalásán a debreceni törvényszék előtt ártatlanságát hangoztatta és kijelentette, hogy azon az éjjelen a tanyán aludt. Erre vonatkozólag a bíróság kihallgatta a vádlott kiskoru fiát, aki ugy emlékezett, hogy édesapja eltűnt a tanya udvaráról hajnalban.

A bíróság több tanut hallgatott ki, akik igazolták a vádlott bűnöségét és ezért a debreceni törvényszék ifj. Szanyi Józsefet kötéláltali halálra ítélte.

A vádlott nem kért kegyelmet, hanem a főtárgyaláson kijelentette:

— Amint Krisztus Urunk is ártatlanul halt meg, ugy én is ártatlanul megyek a halálba.

A vádlott védője felebbezést jelentett be a Debreceni ítélőtáblához, amely a tárgyalás folyamán a vádlottat felmentette a vád és következményei alól.

Az ügy felkerült a Kuriához, amely új bizonyítást rendelt el az ügyben.

A debreceni ítélőtábla a második főtárgyaláson a bizonyítás kiegészítésének lefolytatása után a vádlottat életfogytig tartó börtönbüntetésre ítélte. A vádlott semmiségi panaszt jelentett be és az ügygel tegnap ismét foglalkozott a Kuria Ráth kuriai tanácselnök büntetőtanácsa.

A periratok ismertetése után, valamint Polgár Viktor korona-ügyész és dr. Gábor Jenő védő debreceni ügyvéd felszólalása után a Kuria visszautasította a bejelentett semmiségi panaszokat és ezzel jogerőre emelte a debreceni ítélőtábla életfogytig tartó büntetését.

Az indokolás szerint a Kuria megállapította, hogy a vádlott terv szerűen követte el a gyilkosságot, csak azért, hogy feleségétől, akivel allandóan rossz viszonyban élt, megszabadulhasson.

— Vidékre legelőnyösebben utazhat a Fortuna bérszülő vállalat kényelmes és üzembiztos kocsiján. Telefon 2720. Megrendelhető: Csapó ucca 10

Ne nevésetek az ifju érzelmeim,
Hogyha dala olykor naivságra vall
Lehet gyenge-erőtelen hangja,
De szívéből tisztán jön a dal...

Barátomhoz

Emlékszel-e? Együtt álmodoztunk,
Vigasztaltuk egymás bánatát...
Emlékszel-e? Sajgó szívsebedre
Mint raktam a vigasz balzsamát...

Együtt éltünk. Egybeforrt lel-
künknek

Egy eszméje, ideája volt,
És dolgoztunk ketten kéz a kézben,
Édes álmunk mégis porba hullt.

Abrándjaid neked már nincsenek,
Új eszménynek én se hódolok;
De mint régi fájó, szép emlékre,
Reád sokszor visszagondolok.

KATONA ANDRÁS.

Dr Ecsedi István egy. m. tanár tárlatvezetést tart Pály József hortobágyi képkiallításán

A Városháza nagytermében a vasárnap megnyitott képkiallítás nagyon sok érdeklődőt vonz allandóan és a vételkedv is — tekintve az alacsonyra szabott árakat — igen fellendült. — Most fokozza az érdeklődést az is, hogy dr. Ecsedi István egyet. m. tanár e héten pénteken fél 6 órakor tárlatvezetést tart a Hortobágygal kapcsolatban a kiállított képekről. — Már most felhívjuk a közönség figyelmét erre a ritka alkalomra.

— Szülői értekezlet. A debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály reáliskola igazgatósága és tanári kara, 1928. évi február hó 17-én, délután 5 órakor, az intézet mértani termében szülői értekezletet tart. — Tárgysorozat: 1. Helyzetkép az iskolai életéről. Dr. Zalai János igazgató. 2. A társadalom befolyása az ifjúság erkölcsére. Előadja Majoros Béla intézeti tanár. 3. A szülők és tanárok értekezése.

— Eljegyzés. Dr. Tunyogi Sándor Géza és neje Bánó Julia leányát Jucit, eljegyezte Tüdős László okl. gazda, néhai Tüdős Antal földbirtokos és neje Vérffy Vilma fia.

— Tájékoztató értekezlet az Országos Lovasnapokról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdeklődő debreceni gazdatársakkal, hogy február hó 19-én, vasárnap, délelőtt 11 órakor, a Polgári és Gazdakör helyiségében, tájékoztató értekezletet tart, az Országos Lovasnapokról, amely nagyfontosságú értekezleten megjelenésre ezuton kéri fel a város gazdatársadalmát.

— A Kereskedők és Utazók bálja. A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete, február hó 25-én, a Bika szálló dísztermében rendezi meg jótékonycélú bálját. Az előkészületekből itélve a bál az idény egyik legsikerültebb mulatságának ígérkezik.

— Cégtáblákat izlésesen és olcsóan fest ifj. Zelinger, Kálvintér 4. szám.

Gazdag étterem, Hunyadi-ucca 1.

4 fogásos menü ebéd, étlap szerint vasárnap P 1.20. — Két fogásos menü vacsora P 1.20. — Frissen csapolt sör. Asztali- és csemege borok. Vleg vezet az új zenekar.

A cél az,

hogy téli árunk ne maradjanak
vissza, ezért elhatároztuk,
hogy még saját árunk
nélkül is áruinkat
télruháinkat

Ön is jól jár, ha most szerzi
be télruha szükségletét,

mert most
sokkal olcsóbban vehet
mint eddig.

Saját érdekében keresse fel üzletünket
és meg fog győződni olcsó árainkról,

Hajdusági Ruháruháza

Piac ucca 67. szám.

Gyászrovat

SCHINDLER VILMOS ÖZVEGYE KÖVETTE FÉRJÉT A SIRBA.

Pár héttel ezelőtt hunyt el Schindler Vilmos, nyugalmazott MÁV üzletigazgató és most özvegye követte hön szeretett férjét a sirba. A nemeslelkű uriaszonyt nagyon megviselte férje halála és azóta állandóan betegeskedett, — szíve fájt. És a beteg szív sirba is vitte. Özvegy Schindler Vilmosné tegnapelőtt meghalt. Fia és leánygyermekje jutottak teljes örökségükre, kik iránt nagy részvét nyilvánul meg. Az elhunyt uriaszony temetése esütörtökön délután 3 órakor lesz, a Szent Anna utcai temető halottas-házából.

Kulturdélután az Iparoskörbe
Az Iparoskör által vasárnap, folyó hó 19-én rendezendő kulturdélutánon Szemes Károly tanár fog előadást tartani *Sínek jelentősége a magyar dalban* címen. Természetesen lesz más szórakoztató szám is. Részletes műsori annak idején közölni fogjuk.

Az Egyetemi Diákjóléti Iroda hírei: Cimbalomtanítást vállal bölcsészettanhallgató, kottából és cigányosan is. Bővebb felvilágosítással az Egyetemi Diákjóléti Iroda szolgál. (Kollégium, I. emelet, 34. számú ajtó).

A debreceni zsidó realgimn., február hó 18-án, szombaton a hitközség, József kir. herceg uccai tanteremben, irodalmi délutánt rendez. — Műsor: 1. dr. Kardoss Albert realgimn. igazgató megnyitója; 2. Hermann Manó, a Csokonai színház művésznője: a) Kiss József: A Naphoz; b) Komlós A.: Tűrt mellet; 3. dr. Kardos László realgimn. igazgató előadása: Clonisták és asszimilánsok; 4. Hermann Manó, a Csokonai színház művésznője: Somlyó Zoltán: A jó keresztény. — Kezdeté hal 6 órakor.

Az osztályorsjáték huzása. — Az osztályorsjáték huzásán a következő nagyobb nyeremények huzáltak ki: 100.000 pengőt nyert: 44714; 20.000 pengőt nyert: 78219; 1.000 pengőt nyertek: 12727; — 32192; 36516; 45136; 74136; 76023. 600 pengőt nyertek: 3223; — 7545; 51344.

Ezenfelül 500 pengőt nyert 37 szám, 200 pengőt nyert 94 szám és 125 pengőt nyert 1858 szám. — A huzás folytatása e hó 16. napján lesz.

Tegnap volt a bikabírálat. — A hortobágyi közlegelőre alkalmas tenyészbikákat, tegnap bírálták el, a várostenyészetéből. Ez alkalommal egy vegyes bizottság ment ki Debrecenből s minden bikát egyenkint bírált el és állapította meg róla, alkalmas-e a köztenyésztésre. Megállapítást nyert, hogy a város tenyészállománya szépen fejlett és megállja minden magyar marha tenyészettel a versenyt.

A debreceni Iparos Ifjuság Önképzőköré, 1928. évi február hó 18. napján, este 8 órai kezdettel, az Ipartart, amely alkalommal Forray István zenetanár ur előadást tart a Magyar dal és zene kulturájáról, az ifjusági zenekar közreműködésével, melyre a tagokat és az ifjuság pártolóit meghívja az elnökség.

Holtánnyilvánítt. Szabó Gábor debreceni lakos, aki 1897-ben, Balmazújvároson született, Sz. Gábor és Györy Julianna fia, Tóth Erzsébet férje, a 3. honvéd gyalogezredből 1914-ben a szerb haderően elűnt, a debreceni kir. lárásbírósg által holtánnyilváníttatik.

Egy gyógyszerész tragédiája Hajdunánáson

Vendégségbe ment Hajdunánásra és sztrichninnel megmérgezte magát

Hajdunánásról jelenti tudósítónk: Megdöbentő tragédia játszódott le tegnap Hajdunánáson. Rimaszombathy János, karcagi születésű, 36 éves gyógyszerész tegnap Hajdunánásra érkezett és Lakner Gyula gyógyszerésznél szállt meg, mint vendég, ahol nagyon szívesen fogadták, mint régi jó ismeróst, mert Rimaszombathy ezelőtt alkalmazva volt Lakner gyógyszerésztárában. Rimaszombathy egészen nyugodtan viselkedett, úgy, mintha semmiféle öngyilkossági szándékkal nem foglalkozna. Este felé Rimaszombathy egy kis sétára eltávozott Lakner lakásából, majd pedig visszafért. Rimaszombathy egy szerre csak ájultan terült el a földön. A rendőrség intézkedésére azonnal kiszállt a helyszínre dr. Vargha Sándor tiszti főorvos, aki azonnal gyomormosást alkalmazott, de ez már nem segített semmit. A kiszállt detektíveknek Rimaszombathy még el tudta mondani, hogy 20 gram sztrichnin-nel mérgezte meg magát. Azután újra elvesztette eszméletét és pár perc múlva meghalt. — A városban jól ismert gyógyszerész tragédiája nagy megdöbbenést keltett. A városban az a hír terjedt el, hogy öngyilkosságát állítólag szerelmi bánatában követte el. A rendőrség intézkedésére a holttestet kiszállították a hullaházba és valószínűleg holnap temetik.

— Szegénysorsu tanulók segélyezése. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Bizottsága ezúton is közli a helybeli főiskolák (Tudományegyetem, Gazdasági Akadémia) és az összes helybeli középiskolák kötelekibe tartozó tanuló ifjusággal, hogy Debrecen sz. kir. városa az 1927—28. tanév második felében is a vagyontalan, szegénysorsu és kiváló előmeneteli tanulókat, segélyben kívánja részesíteni. A segély iránti kérelmek Debrecen sz. kir. város Tanácsához címezve, iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelten, folyó hó 25-ig, az egyetemi hallgatók által, a diákjóléti bizottsághoz, a gazdasági akadémiai hallgatók által és a középiskolai tanulók által, illetékes igazgatóságukhoz adandók be. Felkérnek az illetékes iskolai hatóságok, hogy a szabályszerűen felszerelve beérkezett kérelmeket, a segélyre vonatkozó javaslatokkal együtt terjeszszék, folyó hó 29-ig, a népjóléti bizottság elé, annak elnökéhez dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnokhoz beküldve. (Városháza, Közművelődési ügyosztály).

x Filmszínész lapudonságok és mappás levélpapírok legolcsóbban. — Thaisz papírüzletben. Bika szállóval szemben.

— A városi fertőtlenítő intézet működése. A városi fertőtlenítő intézet januárban a következő kötelező hatósági fertőtlenítéseket végezte: hasihogymáz 12; vörhenész 22; torokgyík 10 kanyaró 6; orhánéz; tüdővész 12; öszszesen tehát 65 esetben. Fertőző betegszállítás volt 22; egyéni fertőtlenítés 18 ágy és ruhanemű fertőtlenítés 322 db. ingyenes temetés 3; elmebeteg szállítás három eset.

— A Csapókerti Olvasókör jelmezes bálja. Az idei farsangi szezon hővelkedett a jelmezes mulatságokban. Eredeti gondolat volt azért a Csapókerti Olvasókör vigalmi bizottságától, hogy az idei farsang záró mulatságát, február hó 18-án, szombaton este nyolc órai kezdettel, szintén mint jelmezes bált rendezzi meg. Nagy is az érdeklődés. A különböző jelmezes mulatságokon részt vett jelmezesek között. Bizonyára mindnyájan elmennek az utolsó jelmezes mulatságra, hogy különböző jelmezekkel, még egyszer sikert arathassanak. A vigalmi bizottság igen értékes jutalom

díjról gondoskodott. A legszebb női jelmez díja pedig külön meglepetés lesz, amelyeket a rendezőség azonban csak a mulatságon fog nyilvánosságra hozni. Már mult számunkban közöltük, hogy Fekete Jakab férfi divatkereskedő, — Szilágyi Lajos kézimunka kereskedő; Kostya János ékszerész; ifj. Blattner Gyula üveg és porcellán kereskedő; Beke Barna gyógyszerész; Angyal Ferenc és Bottó Kornél értékes adományokat adtak. A további díjak gyűjtése is folyamatban van s azt a rendezőség a napokban fogja közzétenni.

x A Singer varrófény minden újkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál.

— Rádióműsor. Csütörtök, február hó 16. Budapest 555.6 (3) 9.30 Hírek, s közgazdaság. 11 Zongorahangverseny. 12 Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság 1 Időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság és élelmiszerárak. 4 Horn János kertészeti felügyelő előadása. 445 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés és mozik műsora. 5 Cigányzene A XVII. és XVIII. századból magyar dalok. 6.15 Medgyasszay István Építésművészetről. 7 Angol nyelvlecke. 7.45 Jeane Marie Darré zongoraművész hangversenye. 8.40 Schmidtthauer Lajos orgonaművész hangversenye a Zene-művészeti Főiskola nagyterméből, a Filharmoniai Társaság zenekarának közreműködésével. 10 Pontos időjelzés, hírek, utánna Grafonolahangverseny.

Külföld: 4 Berlin: Eszpernató: Az ember tragédiája. Zürich: Táncczene. 4.30 Frankfurt: Táncczene. 4.30 Frankfurt: Táncczene. 5 Berlin: Táncczene. 5.30 Róma: Táncczene. 5.40 Frankfurt: Könyvszemle. Königsberg: Könyvszemle. 7 Bécs: Francia lecke. Daventry: Táncczene. 7.35 Breslau: Angol lecke. 8.05 Bresla: Gerhardt Hauptmann Till Eulenspiegel. Königsberg: Figaro házassága. 8.30 Berlin: Steinbecker: Revü. Stuttgart: Bucukeringő (operett). 8.40 Róma: A mozi tündér (operett). 10.30 Berlin: Táncczene. 11 Breslau: Táncczene.

x Rövid vagy hosszabb tanára a Fortuna bérautót vegye igénybe Kocsai rendelés 320. számú telefonon vagy Csapó ucca 10. szám alatt.

Idégség, lejlálás, álmatlanság, szédülés hágyadtság, levertség, félelem-érzések eseteinél a természetes „Ferenc József“ keserűvíz kitűnő háziszser, — amely az emésztőszervek legtöbb részéből eredő zavarokat gyorsan megszünteti és visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szak tekintélyek megfigyelték, hogy a FERENC JOZSEF víz öreg embereknek is enyhén, kellemesen és megbízhatóan hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Öngyilkos fiatalasszony. Hajduböszörményből jelenti tudósítónk: Szabó Sándorné, szül. Pálfi Margit 26 éves, Hajduböszörmény, Édenkerti lakos, — vasárnap délelőtt, míg édesanyja és a testvérei a templomban voltak, marólugot ivott és hosszas kintok után, mivel orvosi segínyt idejekorán nem kaptak, hétfőn este, február hó 13-án, belső égési sérüléseibe belehalt. A szerencsétlen öngyilkos fiatalasszony 1921. évben ment férjhez. Férje azonban rövid ideig tartó együttélés után hűtlenül elhagyta. Azóta a fiatalasszony állandóan anyagiakkal küzdött és hozzátartozói előtt állandóan panaszkodott, hogy megvált az élettől, mert így nem tud élni. Öngyilkossága alkalmával rövid pár sort hagyott hátra, amelyben bocsánatot kért özvegy édesanyjától, testvéreitől, rokonaitól és kéri, hogy temetésére koszorút ne vegyenek. — A temetés szerdán délután 3 órakor volt, amelyen a gyászoló rokonokon kívül, nagyszámú résztvevő közönség kísérte utolsó útjára a szerencsétlen öngyilkos asszonyt.

— Házasságkötések. Az áll. anyakönyvi hivatalban a következő házasságkötéseket jelentették be a tegnapi napon: Kovács L. ref. Bujdísó E. ref.; Csizmadia Mihály ref. Harsányi E. ref.; Balogh János ref. Tözsér Róza ref. —

— Születések Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Kozma Lajos munkás, leány Irén; — Ladányi István napszámos, fiu János; Vitézy Lajos földműves, fiu Sándor; Pellei László altiszt, fiu György; — Nagy Imre Máv. lakatos, leány Éva; —

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Uzonyi Katalin ref. 14 hónapos, Létei ucca 1. szám; — Erdődi Gábor ref. 36 éves, Kései ucca 34. szám; — özv. Schindler Vilmosné rk. 57 éves, Hatvan ucca 1. szám; — Homoki Erzsébet ref. 2 éves, Faiskola ucca 7-f. szám.

Cégre ügyelni!
„LOLA“ női kalap szalon
BATTHYANYI UCCA 2. SZ.
Legutolsó divat. Legszebb modellek.
Ortási raktár és eladás. Olcsó árak.

Minden csütörtök és vasárnap este
Rácz Laci muzsikál
a Dreher sörcsarnok és étteremben
Ferenc József ut (Piac ucca) 66. szám

Legkedvesebb ajándék
egy kolter gramofon, kerékpár és varrógép
Legolcsóbban beszerezhető
Molnár Testvérek
Nagytemplomnál.
Lemez újdonságok. — Telefon 7—27.

Varjus Gusztávné
ő divatterme Varga ucca 1. szám.
Elsőrendű munka, olcsó árak. Tisztelet-
selőnkörműködésében.

Tornaterem ünnepe az Iparostanonciskolában

Folyó hó 19-én, vasárnap déltűn 5 órakor tartja az iskola igazgatósága második terem ünnepélyét, — mely alkalommal a női- és női- iparostanonc iskolák növendékei zenés bot- és szabadgyakorlatokat és szertornát mutatnak be. Debrecen életében ritkaság-számba megy a lányok szertornája, ami bizonyára felkelti az érdeklődést és megmozgatja Debrecen hölgytársadalmát. Ezt fogja követni a fiúk zenés szabadgyakorlata, majd az intézet Török Bálint cserkész csapata bemutatkozása. Sajnos, több, mint egy évig nem végzett igazi cserkész munkát e csapat és már attól lehetett tartani, hogy tagjai elszövedve más csapatoknál helyezkednek el. De dr. Gulyás István, az iskola igazgatója és Mezey Béla Telkessz ipariskolai tanár, átérve a cserkész nevelés fontosságát, megakadályozták azt és a csapatot a fejlődés útjára állították.

Hosszu pihenés után lép most a csapat lelke, ifjúsága a közönség elé, mely alkalommal, mint régen, most is „jó munkát” várunk tőlük. A cserkészek után a fiatal birkozó gárda döntő küzdelmei fognak élvezetes sportot nyújtani a szemlélőknek, amit a 10 legjobb atléta ifjú kiállításával biztosnak vesszünk.

A szertornász csapat szereplése egy kiemelkedő pontja a torna ünnepnek, mert oly szép erővel gazdagodik napról-napra, hogy rövid időn belül igen sokak figyelmét maga felé fordítja.

Az ünnepélyre a tanonctartó munkaadók figyelmét különösképpen felhívjuk.

— **Asztalosok figyelmébe** Lapunk vasárnapi számában jeleztük, hogy Kiszely Árpád, fém és faipari szakiskola igazgató, az asztalos szakosztály elnökségének felkérésére, szakelőadást tart az érdeklődőknek. Az előadás első része tegnap előtt, kedden este folyt le az Ipartestület tanástermében zsufolóság megtöltött közönség előtt. A nagytudású és a gyakorlati életet nagyon jól ismerő előadó, könnyen érthető formában tartott előadást, több esetben szakította félbe a jelenlevők helyeslése, akik előadás után meleg ünneplésben részesítették Kiszely Árpádot. A nagy sikerrel való tekintettel az előadó ma, 16-án este félnyolc órakor folytatja előadását, melyre ezúton hívja meg a szakosztály elnöksége az érdeklődő asztalosokat.

— **Nyolevanegy új iparrendély.** A városi elsőfoku iparhatóság, januárban 81 új iparrendélyt adott ki, — amelyek után 817 pengő folyt be a városi házipénztárba. Ezzel szemben töröltek 39 iparigazolványt. Az iparrendélyek a következőképpen oszlanak meg: 10 szatós; 8 rőfös; 6 koresmáros; 4 női-szabó; cukorkaárus; fűszerkereskedés; baromfiárus és tojáskereskedés; 3 horbély és fodrász; bérautó fuvarozó; 2 bádagos; sütő; női kalapkereskedő; vízvezeték-szerelő; órás; ékszerész; női fodrász; illatszertkereskedő; kávémérés; kisebb főmives; lakásközvetítés; tejtermék kereskedő; kézimunka, előrajzolás; beltéri-títő; keramit cikk kereskedő; vendéglős; parketttraktó; kádár szappanos; ócskabuitorkereskedő; virág-kereskedő; fényképész; kárpitos; szállodás; fuvaros; asztalos; molnár.

X **Rövid vagy hosszabb turára** a Fortuna bérautót vegye igénybe. Készen áll a 320. számú telefonon vagy Csapó uccá 10. szám alatt.

Az uccán összesett -- meghalt a kilinikán egy debreceni tanítónő

Lengyel Elza tragikus halála

Tegnap délelőtt nagy csődület támadt az üzletvezetőségi palota előtt. Egy éltesebb hölgy váratlanul összeesett. Telefonon értesítették a mentőket, akik az eszméletlen urit asszonyt a belgyógyászati klinikára szállították, ahol nem is vehették kezelés alá, mert időközben meghalt. Megállapították, hogy az elhunyt urit asszony Lengyel Elza ny. református igazgató-tanítónővel azonos.

A tragikus körülmények között elhunyt Lengyel Elza, a Dóczy intézet kiváló tanítónője volt. Visszavonultan élt a Rakovszky-utca 40. sz. alatti lakásán, csak egy takarítónője lakott vele. A környékbeli kisgyermekek igen jól ismerték, mert lakásán többször is összegyűltek és irkával, tollal, ceruzával süteménnyel ajándékozta

meg őket Elza néni, — ahogyan a kicsinyek hívták. — Tegnap reggel a szokott délelőtti sétájára indult, mikor a Piac-utcán, az üzletvezetőség előtt összeesett. Lakására az üzletvezetőség egyik ombere hozta meg a hírt, s miután takarítónője nem volt otthon, utána vitték a baleset hírére. Telefon-érdeklődésre kapták aztán a választ a klinikáról, hogy meghalt. A takarítónő sirva szaladt a lakásra, ahol akkorra már a környék és a ház apróságai pityergőre álló szájacsakkal hallották meg, hogy Elza néni meghalt. S mikor a rendőrség közegei az elhagyott lakást lepecsételték, bámszan álltak körül a hatóság embereit, egymás között sugdolózva, hogy ezentúl nem jár ki Elza nénitől a ceruza és toll adag.

— **A Közművelődési Könyvtár** könyvjegyzéke megjelent. A 224 oldalas teljes jegyzék ára 1 pengő 80 fillér. A könyvtár használata minden debreceni lakos részére díjtalan. Biztosíték négy pengő.

x **Legelegánsabb frakk**, szmoking öltönyöket készít, szolid árakért Szabó László, Széchenyi uccá 1. szám.

— **Eddigi jelek szerint, örökre sirba vitte nevét a nagyérdemi öngyilkos.** A nagyérdemi ismeretlen öngyilkos ügye, még mindig kísért. Bár a nyomozást a vidékre is kiterjesztették, mindezekig nem sikerült megállapítani a régen eltemetett holttest személyazonosságát. A rendőrségen valószínűnek tartják, hogy megszállott területről jött át az öngyilkos ember, aki eddigi jelek szerint örökre sirba vitte halálának és nevének titkát.

— **A Szent Anna uccai autókarambol a rendőrbíró előtt.** Beszámoltunk annak idején arról az autókarambolról, amely a Sz. Anna uccán történt, amikor is egy temetésre igyekvő autótaxi, összeütközött egy stráfszekérrel. Az egyik 16 súlyosan megsérült, s egyéb baj nem történt. — A karambol ügye tegnap került a kihágási rendőrbíró elé, azonban a tárgyalást bizonyítási kiegészítése miatt el kellett napolni.

— **Lopással gyanúsított községi irnok.** Szabó Imre, volt községi irnokot aki ellen lopás gyanuja merült fel, a bűharkeresztesi esendőrség tegnap a debreceni ügyészség fogházába szállította. Szabót ma hallgatja ki a vizsgálóbíró s dönt további sorsa felett.

— **Egy kutyaharapásért 20 pengő** A debreceni, Csap uccá 17. számú ház, K. J. nevű tulajdonosának kutyája megharapott egy járásbírósi tisztviselőt. Feljelentés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a kihágási rendőrbíró, mikor is a háztulajdonost 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Elfogták egy sikkasztó debreceni szabósegédet.** Rácz Ádám szabósegéd, aki privát munkákat is vállalt, egy tisztviselőtől átvett 2 millió értékű szövetanyagot. A ruhát azonban nem szállította le, mert a szövetet eladta. Nem lehetett letartóztatni, mer elszökött Debrecenből. Elrendelték körözését. Most értesítés érkezett az egyik vidéki kapitányságtól a debreceni rendőrséghez, hogy Ráczot a körözés alapján elfogták és Debrecenbe szállítják.

Debreceni menyasszonyok ajándéka

Ezer és ezer pompázó színekben az Ingóságközvetítőben szerezhető be a legolcsóbban. Vannak ottan bútorok, mindenféle lakásberendezési tárgyak, dísz-tárgyak stb.

Bútorosztályunkon raktáron vannak: hálóok, ebédlők, mindenféle székek, — ebéd-öszekrények, könyvszekrények, be-tegolókosok, biliárdasztalok, fagyaltartók (cukrázdák részére), mindenféle képek, festmények, szobrok, vadászláb-lák, vadászláskák, fegyvertokok, kandélaberek, villany és petroleum csillárok, fürdőkádak, virágállványok, a leggyönyörűbb vázák, virágcsereptartók, a legnagyobb választékban, valódi debreceni és hortobágyi ajándéktárgyak: csikóhőrös kulacsok, tányéros pipák, — dohányzacskók, valódi hortobágyi pástorkarikások, pástorfáragványok, foko so, stb., mindenféle hangszerek: hegedűk, gordonkák, cimbalmok stb.

Jól jegyezze meg: ha bármire szüksége van, jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Eladó ingatlanok.

Homokkertben, Bujdosó uccában, nagytelkű ház, új adómentes épületekkel, évi 3200 pengő bérjövődellel. Megvehető: 20.000 pengő.

Házhelyek: Széchenyi uton, saroktelek, 5 ház hely.

Vargakert, K. Tóth uccán 4 ház hely; Nyilastelepi megállónál egy ház hely; Tégláskertben 1250 négyszögöl vete-ményes;

Földbérlet: Bánkon 54 hold, Borsodban 1400 holdas.

Eladó: 40 méteres új tengeri göré, palával fedve.

Bővebbet: Böszörményi OFB eng. irodája, Miklós uccá 7. szám, Telefon 216. szám.

SPORTHIREK

Felkérem

a Jókai FC I. II. összes játékosait, hogy ma, folyó hó 16-án, este 8 órakor, a club helyiségében, teljes számban, pontosan jelenjenek meg. Tárgy: a Petőfi FC elleni összeállítás és sok más fontos ügy. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Kedvezményes magtisztítógép beszerzési akció

A legutóbbi időben a földművelésügyi minisztérium jelentősebb ösztömgéket áldoz a mezőgazdasági termelés fejlesztésére, elsősorban a kisgazdaságok termelésének fellökésére törekedvén számos akciójával. A termelés intenzívebbé és olcsóbbá, amellett eredményesebbé tételére számos oly eszköz áll rendelkezésre, amelyeket egy-egy magános kisgazda, anyagi ereje elegendő volta miatt megszerezni nem képes s így azok alkalmazásának áldásaitól eleve ki van zárva. A földművelésügyi kormányzat — igen helyesen, — a nagy terheket extenzív termelési rendszere miatt alig bíró kisgazdaságok támogatását és anyagi megerősítését vette programjába s számos kedvezményes beszerzést tett lehetővé vállalván az árak egy részét, sok esetben teljesen ingyen is lehetővé téve a kisgazdáknak egyes gazdasági szükségletek megszerzését.

Nagy jelentőségű a földművelésügyi miniszter azon legújabb akciója, amely a **Selektor** magtisztító és osztályozó gének beszerzését egyenként — 200 holdon aluli birtokokból álló alkalmi egyesületek és szövetségek számára, egyharmadrész állami hozzájárulással teszi lehetővé és ezen megszervezéssel a kerületi Mezőgazdasági Kamarákat megbizta, ahol bővebb felvilágosítás nyerhető.

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszai 77 kg 31.35—31.60; 78 kg 31.65—31.95; 79 kg 32.00—32.20; 80 kg 32.20—32.30; felsőtiszai 77 kg 31.35—31.50; 78 kg 31.55—31.85; 79 kg 31.90—32.10; 80 kg 32.00—32.20; rozs 29.40—29.50; takarmányárpa I. 28.—28.50; II. 27.25—27.75; felsőmagyarországi sörárpa 33.—34.00. — egyéb 30.—31.50; köles 22.50—23.50; tengeri T 25.—25.10; tengeri E 24.60—24.80; zab I. 27.90—28.20; zab II. 27.—27.90; repce 50—52.00; korpa 21.75—22.—; lucernamag 190—215; lóheremag 125—150.

VALUTA

| | |
|-------------------|--------|
| Angol font | 28.00 |
| Belga frank | 79.80 |
| Cseh korona | 16.98 |
| Dán korona | 153.50 |
| Dollár | 571.35 |
| Francia frank | 22.85 |
| Hollandi forint | 230.75 |
| Lengyel zloty | 64.40 |
| Lei | 3.54 |
| Lira | 30.50 |
| Német márka | 136.65 |
| Osztrák schilling | 80.70 |
| Norvég korona | 152.55 |
| Svájci frank | 110.25 |
| Svéd korona | 153.85 |
| Spanyol peseta | 90.70 |

VÁSÁROK SORRENDJE

Február hó 19. Vasárnap: Jász-árokszállás, Szolnokmegye, vasútállomás Vámosgyörk, Szolnok, Szolnokmegye, Szőreg, Torontálmegye, Ujpest, Pestmegye.

Február hó 20. Hétfő: Bekéscsaba, Békésmegye, Karag, Szolnokmegye, Kiskörös, Pestmegye, Mohács, Baranyamegye, Tatabánya, Komárommegye.

Február hó 23. Csütörtök: Bodrogkeresztúr, Zemplémmegye, Nagy-kálló, Szabolcsmegye, Földeák, Csánádmegye.

Ne vásároljon addig, míg árainkról

saját érdekében, meg nem győződik

Még soha olyan olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téliöltönyeinket, télikabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téliöltönyt vagy télikabátot.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-FIURUHA ARUHAZA
(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

Kántor Ernő és Társa

Városház épület. Telefon 1657.

áruházának különlegességei:

„FREGOLI”

plafondra erősíthető ruhaszári ó

„CASOLIN”

olt és rozsdától tisztítószert, nyomatlanul eltávolító zsír-, tinta- és minden más pisztet.

„WIX-WAX”

felülmúlhatatlan parkettkrém.

„ARKO”

butortisztító fenyezett és matt bu'ornak

GYEMANTPOR

a legjobb ezüsttisztító.

FLY-TOX

poroska- és svábbojártó

Francia puderekben, háztartási és piperecikkekben, kefe, ecet és bőrdisztribúcióban állandó nagy választék.

Szén, koks, tojásbrikett, tüzfű, retortia bukkfaszén

kapható kicsinyben és nagyban

Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós

Debrecen legrészibb cégénél a legolcsóbb Csanó-utca 28. — Telefon 4-49.

Női harisnya minden minőségben

Tartós selyem harisnya

4:50 P-től

Márton Gyula és fiánál,

Tapétapapír

Marne melletti Papiers Peints Grantil legnagyobb francia tapéta és kárpit kellekek gyára tiszántúli területünkre lerakatot létesített cégünkél.

Felhívjuk a mélyen tisztelt építészeket, kárpitosokat, szobafestőket és minden a munkával foglalkozó vállalatokat, hogy cégünkhöz már megérkezett több mint száz-féle legszebb ízléssel összeállított mintáinkat megtekinteni sziveskedjenek.

A gyár egyelőre csak mintákat küldött, melyekből 8 méter hosszúságban és 50 cm. szélességben megrendelésre 2 héten belül szállítja a kiválasztott anyagot.

Telefonbeli meghívásra készséggel bemutatjuk mintáinkat.

Méliusz

könyv-, zenemű-, papír-, írószerekkereskedés, Debrecen, Ferenc József ut 26. szám. Telefon: 2-70.

Fekete Lajos

lakatosmester. Telefon 10-70.

műhelyét Piac u. 66. szám alól áttelepítette saját házába

Nemzetőr-u. 6. szám alól.

Bejárát Arany János utca és Miklós utca felől.

A Magazin Albat és Társa hűtőpáncs- és faredőnygyár lelkata és képviselője.

Vas- és faredőnyjavításokat eszközöl.

Szenzációs olcsó butorvásár

Hálók és ebédlőkötől

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

Kossuth utca 5. Gambrinus átjárónál.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

„JÓSAG”

jeligére levél ment, —

„Kereskedő” jelige. 620

„IMÁDOM

A MÁJUST”

jeligére levél van a kiadóban. 589

ALKALMAZAST NYER

TÖLFŐZŐ

tiszta, tisztességes szakácsnőt elsőjére felvezek. Simonyi út tizenhét. 513

BIZTOSÍTÁSI

üzletszerzők elemi és életágazatban, magas javadalmazás mellett felvétetnek. Phoenix biztosító társaság vezérigazgatója, Simonffy utca 1. szám. 558

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15. —

MANIKÜRÖS

kisasszony fölvetetik. Ivánovics. Kossuth utca 17. sz. 594

ÜGYVÉS

mindentelényt keres Internátus, Nemzetőr u. 6. szám. 00

SZÜLÉSZETI

klinikára szobalány — azonnal felvétetik. Jelentkezni ugyanott. — Nagyerdő, új klinikai telep. 559

BEJÁRÓNÓT

fiatalt, reggeli órákra keresek. Péterfia 64. — Keresztéppület. 554

HÁZMESTER,

kinek felesége ügyes takarítónő, felvétetik. — Értekezhetni délután — Arany János 20. 600

JÓLFŐZŐ

szakácsnő felvétetik. — Dr. Halmágyi, Batthyány utca 10. sz. 598

BEJÁROLÁNY

vagy asszony, fél, vagy egész napra, könnyvel kenestették. Beresényi u 43. szám. 38-a

KISZOLGÁLÓNÓT

ki házi teendők elvégzésében segédkezne. Halmérsébe, azonnal felvezek. Deák Ferenc 24. 595

KENYÉRÜGYNÖKÖT

azonnali belépésne felvezek, Klein, Virág utca 1. sz. 590

TISZTA

rendes, tisztességes szobalányt felvezek elsőjére. Simonyi út tizenhét. 514

KENYÉRELÁRUSÍTÓ

asszony, Dégenfed tere, óvadékkal felvétetik. Tudakozódni Boldogfalva utca 17. Sütőde. 603

TANULÓT
ruhafestő, — vegytisztó
iparra, fizetéssel, föl-
vesz Wacha mester, Si-
monffy 55. 607

MINDENES
főző, jó megjelenésű,
felvétetik. Vár ucca 2.
keresztépület. 608

EGY
jó munkás cipészegéd
felvétetik. Kovács, Hat-
vázi ucca 15. 616

IRODAKISASSZONYT
keresek azonnali hely-
ésre. Pénztárkezelés
könyvelés és gépirásban
jártast. Ellátás és lakás
családnál biztosítva. —
Levélbeli ajánlatokat
kérek fizetési igények,
eddig működés leírásá-
val. Sass József gözmal-
ma, Nagyléta. 511

EGY
jó ragasztó felvétetik,
Fejes, Szent Anna ucca
5. szám. 541

ALKALMAZAST KERES

KÖZÉPKORU
finom lelkületű urino,
ki a háztartás összes
dolgoit kitünően érti, a
főzést önállóan végzi,
házvezetőnek vidék-
re, vagy helyben állást
keres. Cím a kiadóban.
519

AJANLAT

RÖVIDÁRUK,
szabó-kellékek nagy vá-
lasztékban, Szücs és
Kosztin-nál, Szent An-
na ucca 3. szám. 35-a

CEGRE ÜGYELNI!
„Lola” nő, kalapszalom,
Batthyány ucca 2. sz.
Legutolsó divat, leg-
szébb modellek. Óriási
raktár és csodás olcsó
árak. 204

ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szten kaphatók. Blatt-
ner Kálmán ablakgyár-
tási telepén. Szív ucca
14. 605

A TAVASZ
az élet öröme: hölgyeké
a szép ruha. Bálint M.
női divatszalonja. (Hu-
nyadi ucca 18.) elérhe-
tetlen az olcsó árakban
tavaszi újdonságokban,
mert költséget nem kí-
mélve, külföldről hoz-
zatta tavaszi divatlap-
jait. Áraim olcsóságáról
elsőrendű munkámról
meggyőződni szivesked-
jenek. — Modern sza-
lás, varnás tanítás, biz-
tos eredménnyel, rövid
idő alatt.

FLANÉLEK
barcheták, beszerzési
árban, Szücs és Kosztin-
nál, Szent Anna u.
3. szám. 36-a

URIEMBER
bírtok parcellázási mű-
velethez járulhat némi
tőkével. Cím a kiadó-
ban. 37-a

SAVANYITOTT
kaposzta, kóser is, ol-
csón kapható. Bethlen
utca 10. 405

URIASSZONYNÁL
4 fogásos úri ebédkösz-
t kihordásra kapható un-
1 pengő 20 fillérért. —
Cím vásárháza trafik,
Piac utca B. C.

SZENET
fűtésre csak berenteit
használnjon, salakmentes
és szagtalan. Ára házhoz
zállítva 340 pengő. —
Közraktár. Híd ucca.
Telefon 13—47. Tüzifa
olcsó napi áron. 3-a.

DEBRECZENSKY
kárpitósnaál, Halköz 8.
kész hencserek, dívá-
nyok, matracok, bőr és
hersely fotelek állan-
dóan raktáron. Megren-
delést, javítást jutányos
áron eszközöl. 2-a.

HARISNYA
ötöst, fejelést, javítást
utányosan vállalkoz. —
Kész harisnya raktár és
előnyomda, Hatvan u.
16. szám. 3-a.

KAROLA
szalonban elsőrendű —
hölgyfodrász férfi segéd
dolgozik. Figyelmes ki-
szolgálás. — Elsőrendű
munkaerők a Verbőcy-
utca 2. szám alatti „Ka-
rola” hölgyfodrász sza-
lonban. Olcsó árak. —
Fejmosás 0.80, ondulá-
lás 1.20, Manikür 0.50,
Bérlés váltásnál 20 szá-
zalék engedmény. Tiszt-
viselőknél külön enged-
mény. Speciális hajvá-
gás 1 pengőért. 82-a

ÓRÁK
Órások, karikagyűrűk,
egyelesekben Sretter Já-
nos órák és ékszerész-
nél, Debrecen, Batt-
hyányi ucca 18. sz. —
54 aa

MEGJÖTTEK
a tavaszi újdonságok.
Kombinált modellek —
minden divatanyagból,
selym kalapok már —
10 pengőért. Alakítás
3 pengő. „Anny” kalap-
szalon, Csapó ucca 47.

POROSZ SZÉN
prima minőségű, háza
szállítva 6 P 80 fillér.
Rosenfeld Kálmán, Sa-
létrom utca 12. sz. Tele-
fon 674. szám. 24a

Ó-BOR,
zamatos, házi bor, lite-
renként 140 fillér, öt li-
ternél házhoz szállítom.
Poroszlav út 53. Tele-
fon 16-36. 337

SZÉP
és tartós saját készít-
ményű divat cipőket ol-
csó árban vásárolhat
Gricman Gyula üzlet-
ben, Ferenc József út
20. Városháza alatt. 18a

SZEMÜVEGEK
látás erek, kiváló minő-
ségben Nagy Kálmán
látászerésznél, Főtér 30.
javítás műhely. 552

HENTESEK,
vendéglősök és koszt-
adók figyelmébe! Meg-
kezdődött az ugorika vá-
sár, kimérve és 5 lite-
res üvegekben. Linden-
feld, Dégenfeld tér 7.
szám. 5-a

Tüzifa P 3.36
mátermázsánként fel-
vágva, háza szállítva —
Rákóczi utca 18. szám. 484

BERENTEI SZENET
ia valódit akar, csak a
égi helyen vásároljon.
Tüzifa olcsó napi áron.
Telefon 13—47. Hazai
zén és tüzifa telep. —
Közraktár udvar. 4-a.

TAVASZI
selyem, szalma és filc
kalapok nagy választék-
ban kaphatók, olcsón
beszerzhetők Matta An-
na Bethlen utca 23. 149

KOKADI
bor 3-ik éves 1.60, nagy
Triplsek 6.00, rum liter
é 3.20 Glück, Péterfia
76. 1799

ÓRA JAVÍTÁSOK
darabja csak 2 pengő
jótállással, pótlás nélkül
Ékszereket készít és ja-
vít olcsó árban Ora-
üzem. Csapó ucca 30.
szám. 551

TÜZIFA
vágott, szállítva 3.50
barnaszén 3.40, porosz-
zén legolcsóbban Grün
feldnél, Csapó ucca 16.
szám. 91-a

SELYEM,
szalmakalapok nagy vá-
lasztékban. Átalakítás
jutányosan. Péterfia 26.
Kalapszalom. 596

HÁZIKOSZT
olcsón, főleg kihordásra
— ételherdó kölesönzés
sel, esetleg a körzetben
való házhoz küldéssel,
— valamint bentéke-
zésre, diétázók részére
díg orvosi rendeltet-
sért kapható. Ókrös Bé-
lánénál, Deák Ferenc-
utca 10. szám. 482

**A
MADÁR IS**
csak az! dalolja az ágon
Csikós sősborszesz a
egjobb háziszer a vilá-
gon. Kapható minden
fűszerüzletben. 38-a

KATÁNTAI
vérbélű narancs kítőja
140 fill. Tóthnál, Piac
utca 7. kapu alatt. Da-
rabonkint is nagyon ol-
csó, míg a készlet tart.
511

Tölgyfa P 3.36
fűlvágva, házhoz szá-
llítva megrendelhető. —
Varga ucca 11. sz. 546

SALATTERMÉSÜ
fajbor literenként 1.30.
Czilli Mihálynál, Rákó-
czi utca 12. Háttul az
udvarban. 563

HO ÉS SÁRCIPŐ
javító fizem legszébben
avít, Szender, Deák Fe-
renc ucca 21. 929

Bükffa 3.50
száraz, felaprítva. Be-
rentei szén 340 fill. —
Schwartz, Agárdi utca
6. Telefon 12-04. 533

SELYEM
és filckalap alakítások
legszebb modellek után
2.50 pengőtől készílnék
Péterfia 4. alatti kalap
szalonban. 4-a

KERESLET

8000 PENGŐVEL
nagyjövőjű, életképes
üzemben levő vállalat
fejlesztéséhez társ keres-
tetik. Szakértelem nem
szükséges. Cím a kiadó-
ban. 34a

KERÉKGYÁRTÓ
műhelyt keresek azon-
nalra. Csillag utca 6.
516

INGATLAN-
betáblázásra 2—3000
P-t keresek, magas kam-
matot fizetek. Cím a ki-
adóban. 587

JÖMENETELÜ
hentesüzlethez, megfele-
lő tőkével, társat kere-
sek. Cím a kiadóhiva-
talban. 599

MOTORT
keresek bér munkára, 4
colos centrifugal szí-
vattyú hajtására. Ba-
logh és Vértesy téglá-
gyán. 597

LAKÁS

BUTOROZOTT
szoba, két jobb fiatal-
embernek, teljes ellá-
tással kiadó. Bethlen-
utca 27. III. ajtó. 447

SZOLID
intelligens nőt február
15-re lakótársul elfoga-
dok. Hatvan u. 36. Ke-
resztépület. 575

KÉTSZOBA,
fürdőszobás lakás márci-
us 1-re kiadó. Király
utca 9. 519

KÉT
nagyszoba, konyha. —
speiz március 1-re ki-
adó. Timár utca 18. 575

UCCAI SZOBA
irodának, vanrodának
kiadó. Öreg házmaster
pár felvétetik. Szent A.
utca 40. szám. 615

KIADÓ
kétszoba, konyha, spájsz
ból álló lakás, külön
udvarral, Szoboszlai
Pap István ucca 3. sz.
(Homokker). Értekez-
ni dr. Miklósnaál. Hu-
nyadi ucca 10. sz. 617

KIADÓ
egyszoba, konyha, csak
gyermektelennek. Feb-
ruár 15-re. Homokker.
Oláh Károly ucca 29.
593

UCCAI
négyosztás lakás kiadó.
Kossuth ucca 61. 586

KÖLTÖZTETÉSEKET
tár szekerekkel, vagy
zárt bútor szállító kocsi-
ban, szolid árak és fe-
lelősség mellett vállal
a Debreceni Angol Mag-
gyar Szállítványozási
R. T. Ferenc József út
72. Royal szállodával
szemben. Telefon 37. 10-a

ÖTSZOBÁS
modern utcai lakást —
március 1-i beköltözésre
keresek a belvárosban.
„Nagy lakás” jellegre
kérek címetek a kiadó-
ba. XX

KERESEK
kétszobás modern la-
kást, belterületen, márci-
us elsejére. Cím kiadó
ban. 588

KIADÓ
március egyne két uc-
cai butorozott szoba —
fürdőszoba, konyahas-
zállással. Piac 10. II. 2.
601

FŐBÉRLETI
két kisebb szoba, kony-
ha, spájsz, március 1-re
kiadó. Rákóczi utca 41.
606

KÖZPONTBAN
modern lakás kiadó.
Érdeklődni Király ucca
5. Étteremben. 610

BUTOROZOTT
szoba azonnal kiadó —
Darabos ucca 9. szám.
609

ÜZLET-RAKTÁR

Üzlethei viség
a Piac uccán kiadó,
Telefon 15-72 309

ÜZLETHELYISÉG
azonnal átadó. Miklós
uccában, olcsóért. Cím
a kiadóhivatalban. 585

ELADAS

HÁLO
és szalon bútor eladó.
József király herceg ut-
ca 16. 16-a

FARAGOTT
ebédlő, topolya háló —
kék kocsis sürgősen el-
adó. Baros 14. 602

FÉLLITERES
és 7 dl. üveg, kb. 2000
db. eladó a Gambri-
nusban. 605

FAJTISZTA
Plimoth tyúk és ka-
kasok eladók. Szappa-
nos ucca 22. 591

ELADÓ
egy fehér gyermekágy,
egy négyes teaasztalka,
kisebb takaréktűzhely.
Értekezni délután 5—8-
ig és reggel 8—10-ig.
Szappanos ucca 18. Py

ELADÓ
16-os Lancaster, 2 lö-
vetű, 1 csövű. — Szakál
József, Kék macska
vendéglő, Péterfia u.
621

EGY
jó hűtő eladó Péterfia
59 sz. 236

ELADO
új feket ebédlő berende-
zés. Homok kert utca
111. szám. 464

Uzletberendezés
(textil) eladó. Tel.
fon 1572. 303

FORGALMAS
fűszerüzlet, berendezé-
ssel azonnal kiadó. Ké-
ses ucca 16. szám. 560

AUTÓ
6 üléses, Fiat, használt,
új modern karosszériá-
val, új alkatrészel, új
gumikkal, új villamos
berendezéssel ellátva el-
adó hajdusámsomi fő-
jegyzőnél. 22-a

SZEKRÉNY
4 fiókos, komót, irószal-
tal, használt spór és
vaságy, matracal, üres
üvegek, ócska asztal el-
adó. Calvin tér 14. 9—
12, vasárnap is. XX

HINTÓ
fél bőrfedeles, olaj-
tengelyes, teljesen új
posztóhuzattal, szem-
beállítás, új lakko-
zással jutányos áron
eladó. Cím a kiadó-
ban.

INGATLAN

TELEK,
630 □-öt, ipartelepek
alkalmas, — két utcai
frontal, Bőszörményi
út 59. szám alatt, ves-
tül kiterőnél, közvetlen
villamos megállónál, a
baromvásártérrel szem-
ben, eladó. Értekezhet-
ni József királyi h. ut-
ca 16. 19-a

ELADÓ
Vendég ucca 67. számú
ház 5600 pengőért. Ér-
tekezni Erzsébet ucca
12. sz. keresztépületben
614

ELADÓ
új ház, forgalmas sítő-
dével, teljes felszerelés-
sel, azonnal átadó. Pó-
sti ucca 73. szám. 585

ELADÓ
Arpádtér 44 számú ma-
gas földszintes, 5 szobás
szép uriház, 16.000 pen-
gőért. Foglalt irodám-
ban teendő le. Samu
János ingatlanforgalmi
irodája, Piac ucca 41.
szám. 39-a

JÓ
jövedelmező ház eladó.
Darabos ucca 50. szám
100 kg. sertést veszek.
622

ELADÓ
Csapókeret, Balthony u.
30. számú ház, egyszob-
ba, konyha lakással, s
bor házzal, felszerelés-
sel, 900 négyzetű szép
szőlő és gyümölcsös
4000 pengőért, foglaló
Samu János ingatlan-
forgalmi irodájában. —
Piac ucca 41. szám alatt
teendő le. 39-a

ELADÓ
Nyil ucca 26. számú
ház, beköltözhető 623